
noviny krnovské radnice

V hasičské zbrojnici 
v ulici Partyzánů se

ve středu 26. března 2025 
od 16.30 hodin koná 

18. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 
Podrobný program najdete na 

plakátech, úřední desce a webu 
www.krnov.cz.

O Ceně veřejnosti
rozhodnete pouze vy 

Na programu rozpočet
i obnova po povodni
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Jarní výzva je tu, 
dejte chůzi šanci

Stát i kraj pomáhají 
s opravami po povodni

Fotovoltaika pokryje 
40 procent spotřeby 

Účastníky putování 
čekají hry i odměna

Pokud zazvoní tazatel, 
nevyhánějte ho 

Do knihovny nově 
také pro semínka 

O postup mezi elitu 
si zahrají „doma“

Názor zastupitele 

Od 14. do 31. března můžete 
v  rámci tradiční ankety Osobnost 
města Krnova 2024 hlasovat o  tom, 
kdo získá Cenu veřejnosti, a to elek-
tronicky prostřednictvím komuni-
kační platformy Munipolis v odkazu 
bit.ly/OsobnostMěsta2024, nebo vy-
plněním hlasovacího lístku, který je 
možné vyzvednout i odevzdat v  tu-
ristickém informačním centru nebo 
v podatelně městského úřadu. „Kaž-
dý hlasující může zvolit pouze jednoho 
z  nominovaných, s  nimiž se můžete 
podrobněji seznámit uvnitř tohoto čísla 
Krnovských listů, kde rovněž najdete 
hlasovací lístek,“ říká Blanka Krištofí-
ková z odboru rozvoje města a dodá-
vá, že s portréty navržených osobností 
se zájemci mohou blíže seznámit bě-
hem března také na webu města pod 
odkazem Ocenění osobností města 
Krnova (bit.ly/Osobnost2024) a  při 
hlasování v aplikaci Munipolis. 

Novinkou v tomto ročníku ankety 
byla možnost navrhovat osobnosti od 
vyhlášení loňských vítězů, přičemž 
uzávěrka nominací byla do konce 
ledna letošního roku. Následně čle-
nové odborných komisí rozhodnou, 
kteří z nominovaných obdrží ocenění 
v  kategoriích Výjimečný počin, Hu-
manita, Vzdělávání, Sport, Kultura 
a Podnikání, rozvoj a inovace i celko-

vého vítěze, který získá titul Osobnost 
města Krnova 2024. Z  širších no-
minací právě veřejnost vybírá, který 
z navržených jednotlivců či kolektivů 
získá její cenu. „Všichni ocenění obdrží 
pamětní list z dílny Základní umělecké 
školy Drahomíra Malovaného. Vítě-
zové kategorií dostanou medaili aka-
demického sochaře Pavla Charouska 
a držitel Ceny veřejnosti plaketu. Osob-
nost města Krnova získá výtvarné dílo 
akademického sochaře Petra Valera,“ 
doplňuje Blanka Krištofíková. Ceny 
budou slavnostně předány 12. května 
v Koncertní síni sv. Ducha. 

Vloni zvítězil v kategorii Sport od-
díl zápasu TJ Lokomotiva Krnov a za 
Humanitu ocenění získal katolický 
kněz Radim Zielonka. V  Podnikání 
uspěl zakladatel rodinné firmy Ve-
mat Leopold Matela a  popularizátor 
krnovské historie Dalibor Zlomek 
převzal ocenění v  kategorii Kultu-
ra. V kategorii Vzdělávání se osobnos-
tí stala učitelka matematiky a přírodo-
pisu v ZŠ Janáčkovo náměstí Markéta 
Mylková a kategorii Výjimečný počin 
ovládl ředitel ZUŠ Krnov Kamil Tráv-
níček. Ten rovněž obdržel ocenění 
nejvyšší, když se stal Osobností města 
Krnova roku 2023.  Cenu veřejnosti 
získala zdravotní sestra a dobrovolni-
ce Lenka Vaculová.                              (tg)

V hasičské zbrojnici v ulici Party-
zánů se ve středu 26. března od 16.30 
hodin bude konat zasedání Zastupitel-
stva města Krnova. V úvodu jednání 
seznámí pracovníci městského úřadu 
zastupitele s  aktuálními informace-
mi z  popovodňové obnovy majetku 
města, představí jim předpokládaný 
harmonogram prací a  budou také 
prezentovat, o jaké dotace a v jaké výši 
město žádalo a na co budou finanční 
prostředky použity v  případě, že je 
město obdrží.

Následovat bude projednávání 
jednotlivých bodů programu. K nej-
důležitějším patří úprava rozpočtu. 
„Kromě položek souvisejících s povodní 
jsou do rozpočtu zařazeny i jiné akce, 
protože nechceme, aby se úplně zastavil 
rozvoj města. Jde například o vybudo-
vání přechodů pro chodce u sokolovny 
v  Petrovické ulici a  v  Hlubčické ulici 
před mostem, jejichž součástí budou 
i nové chodníky. Čtyři položky se týkají 
městských lázní, kde se plánuje výměna 
šatních skříněk za nové s elektronickým 
otvíráním, vybudování recepce s turni-
kety, zpřístupnění bufetu z  bazénové 
haly nebo instalace vířivky u bazénu, 
což lázně zatraktivní. Tyto investice 
neznamenají, že se vzdáváme stavby 
nových městských lázní, ale jejich pří-
prava potrvá ještě roky,“ uvádí staros-

ta Tomáš Hradil s tím, že dojde i na 
vybudování menšího dětského hřiště 
u  gastrostánku na koupališti. K  dal-
ším akcím patří třeba rekonstrukce 
domu Hlavní náměstí 4, vybudování 
parkovacích míst u garáží v Chářov-
ské ulici nebo oprava asfaltového po-
vrchu v Seifertově ulici – v úseku od 
Gorkého po Karáskovu.

Zastupitelé také projednají obecně 
závazné vyhlášky o  nočním klidu, 
v  níž jsou uvedeny kulturně spole-
čenské akce, v  době jejichž konání 
bude zkrácen noční klid, a  o  stano-
vení pravidel pro pohyb psů na veřej-
ném prostranství a vymezení prostor 
pro volné pobíhání psů. Rozhodnou 
o poskytnutí veřejné finanční podpo-
ry v oblasti prevence kriminality na 
rok 2025 nebo se seznámí s vyhod-
nocením Akčního plánu na léta 2023 
až 2025.                                               (dc)

V městské knihovně se v pátek 
7. března konala v  pořadí už 
devětadvacátá Noc deskových 
her. Od soumraku až do svítání 
účastníci hráli deskovky všech 
možných žánrů a  obtížností, 
kterých má knihovna k  dispo-
zici přes dvě stovky, a přinést si 
mohli i vlastní. 

Foto: Tomáš Gaudek

http://www.krnov.cz
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Krátce Sdílená kola 
nově u Penny
i u bazénu

Pokračuje oprava 
chodníků po povodni
V  lednu byly zahájeny opravy ko-
munikací po povodni, které spočí-
vají především v dláždění chodníků, 
zásypech obnažených inženýrských 
sítí a v pokládce asfaltového povr-
chu. Práce za 25 milionů korun bez 
DPH, na které městu přispěje stát 
formou dotace, probíhají za příz-
nivých povětrnostních podmínek 
po etapách. Jako druhá etapa se za-
hájením 10. 3. 2025 a dokončením 
podle klimatických podmínek byly 
zadány tyto práce: Chomýž – ul. 
K  Ostrůvku za mostem na polské 
straně – zaštěrkování komunika-
ce; křižovatka ulic Albrechtická 
a  Seifertova – oprava chodníku  
u č. p. 759/2 a 758/68; ul. Hlubčická 
u  č. p. 155/44 – oprava chodníku; 
nám. Minoritů – dokončit terénní 
úpravy po zbouraném zverimexu; 
nám. Minoritů – spojovací chodník 
k č. p. 107/6 – štěrkový chodník; ul. 
Vodní – u č. p. 2148/1 – provedení 
chodníku; ul. Vodní – u č. p.113/4 
– 118/14 – provedení chodníku 
z  dlažby 20/20/6 cm; ul. Žižkova 
u č. p. 544/1 – provedení chodníku 
z dlažby 20/20/6 cm.                     (dc)
Do sportu a kultury 
míří 8,5 milionu korun
Město Krnov v  roce 2025 podpoří 
spolky, kluby či organizace v oblasti 
sportu, kultury a  zájmové činnos-
ti celkovou částkou 8  494 795 Kč.   
V  kultuře bylo podpořeno všech 
20 obdržených žádostí v  celkové 
výši 1 161 100 Kč, z toho na pravi-
delnou činnost děti a  mládeže jde 
190 100 Kč, do podpory kulturních 
akcí a  rozvoje kulturní a  zájmové 
činnosti míří 971 000 Kč. Ve sportu 
bylo podpořeno celkem 47 žádostí 
ze 49 přijatých v celkové výši 7 333 
695 Kč. Z této částky je 6 115 925 Kč 
určeno na podporu pravidelné čin-
nosti dětí a mládeže a 1 217 770 Kč 
na podporu sportovních akcí. Se-
znam příjemců dotací je zveřejněn 
na webu města v odkazu Investice, 
hospodaření a dotace - Dotační pro-
gramy města.                                 (red)
Stát přispěje na o novu 
domů a bytů po povodni 
Domácnosti zasažené zářijovou po-
vodní mohou žádat z programu Ži-
vel 3 o  dotaci, výhodný úvěr nebo 
jejich kombinaci na financování 
rekonstrukce, koupi nebo výstavbu 
nového bydlení. Jednotliví příjemci 
mohou získat dotaci až tři miliony 
korun. Příjem žádostí končí 31. 12. 
2025, nebo vyčerpáním finančních 
prostředků. Více na webu sfpi.cz/
zivel-3, informace podají také pra-
covníci Centra pro regionální rozvoj, 
e-mail: obnovabydleni@crr.cz, info-
linka: 739 320 906 nebo 736 527 892. 
Konzultační dny: 26. 3., 9. 4. a 23. 4. 
vždy od 8.30 do 16.00 hodin, zaseda-
cí místnost, která se nachází v budo-
vě městského úřadu naproti radnice 
(Hlavní nám. 34) v  2. patře. Lze se 
objednat na konkrétní den a hodinu, 
a  to u  Veroniky Zdvyhalové (MAS 
Krnovsko), e-mail: zdvyhalova@
maskrnovsko.cz, tel. 739 008 547. 
Na MAS Krnovsko se mohou obrátit 
rovněž lidé, kteří potřebují pomoc se 
zajištěním podkladů a příloh k podá-
ní žádosti.                                         (dc)

Jarní výzva je tu, 
dejte chůzi šanci 

Na kanalizaci napojí šest domů

Už nyní se můžete na webových 
stránkách desettisickroku.cz regis-
trovat do dubnové celorepublikové 
výzvy 10 000 kroků, která motivuje 
ke každodennímu pohybu a návratu 
chůze mezi běžné součásti našeho 
života. Cílem výzvy je posílit fyzickou 
kondici, zlepšit psychickou odolnost 
a ukázat, že i obyčejná chůze dokáže 
přinést radost a zdraví. 

„Do výzvy se může zapojit oprav-
du každý od věku šesti let. Projekt na-
víc myslí na seniory nebo lidi s  vyšší 
hmotností, kteří získávají bodové 
zvýhodnění. Každý účastník si stanoví 
svou osobní výzvu a  průběžně zapi-
suje nachozené nebo naběhané kilo-
metry do svého profilu na webu nebo 
v mobilní aplikaci, kterou lze propojit 
s chytrými hodinkami. Soutěží se indi-
viduálně i v týmech a kromě dobrého 
pocitu z  pohybu na účastníky čekají 
zajímavé ceny, virtuální odznaky, ka-
lendář zážitků a přehledné statistiky,“ 
říká Kristýna Kutálková z  odboru 
rozvoje města. 

Není nutné nachodit každý den 
přesně 10 000 kroků, důležité je za-

čít se pravidelně hýbat a věnovat po-
hybu více času než dosud. „Výzvy se 
opakují dvakrát do roka a naše město 
v nich bývá velmi úspěšné. Nejenže se 
pravidelně zapojují tři až čtyři stovky 
účastníků, ale také počet kilometrů, 
které nachodí, je obdivuhodný. Vý-
jimkou byla poslední výzva z loňského 
října, která oslovila pouze pár desítek 
lidí. Do nízké účasti se promítla zá-
řijová povodeň, obyvatelé města v  té 
době měli jiné starosti. Nyní ale doufá-
me, že jarní výzva bude opět úspěšná 
a zapojí se stovky nadšených účastní-
ků,“ dodává Kristýna Kutálková. 

Chůze a  běh jsou nejpřirozenější 
formy pohybu. Přinášejí radost, zdra-
ví, volnost a pomáhají předcházet ci-
vilizačním onemocněním. Pravidelné 
procházky podporují imunitu, pomá-
hají udržovat zdravou váhu, zlepšují 
kondici i náladu a jsou ideálním způ-
sobem, jak trávit čas s přáteli, rodinou 
nebo kolegy. „Ať už vás motivuje lepší 
kondice, nová přátelství, soutěžení, 
nebo jen radost z pohybu, přidejte se, 
účast ve výzvě je zdarma,“ uzavírá 
Kristýna Kutálková.                              (dc) 

V  Krásných Loučkách bude 
v  nejbližší době zahájena výstavba 
dalšího úseku splaškové kanalizace 
v  délce 290 metrů, která umožní 
napojení prvních šesti nemovitostí 
na kanalizační řad, jímž se odvádí 
splašky do čistírny odpadních vod 
v Krnově. Práce za 4,8 milionu ko-
run bez DPH provede společnost 
Krnovské vodovody a  kanalizace 
(KVAK). 

Kanalizace povede v komunikaci 
a  veškeré práce budou prováděny 
strojně. Realizace bude zahrnovat 
výkop a  pokládku kanalizačního 
potrubí. „Položení potrubí by mělo 
být dokončeno v  květnu a  v  letních 
měsících dojde na asfaltování v plo-
še rýhy výkopu,“ řekl Aleš Kotas ze 
společnosti KVAK. Letošní úsek 
naváže na první etapu kanalizace, 
jejíž výstavba probíhala před dvěma 
lety během rozšíření cyklostezky 
do Chomýže. „V příštím roce by měl 

následovat další třísetmetrový úsek 
a v roce 2027 bychom chtěli pokračo-
vat ve směru k železničnímu přejez-
du, který se nachází nedaleko bistra 
pro cyklisty,“ uvedl Aleš Kotas. 

Po výstavbě kanalizace, která 
bude v  posledním úseku před že-
lezničním přejezdem spojená s pře-
ložkou vodovodu, bude následovat 
oprava komunikace a  položení 
nového asfaltového povrchu v  celé 
délce. 

Současně probíhá také zpraco-
vání dokumentace pro stavební 
povolení na odkanalizování celé-
ho území této části města. „Snaha 
o  zpracování dokumentace v  roce 
2014 nebyla úspěšná, protože nedošlo 
k dohodě s vlastníky pozemků v trase 
kanalizace. Nyní však již nic nebrání 
tomu, aby se přibližně v  horizontu 
pěti let splašková kanalizace v celých 
Krásných Loučkách vybudovala,“ 
sdělil jednatel KVAK Libor Staněk. 

Projekční práce se neomezují jen 
na Krásné Loučky. V rámci rozvoje 
kanalizační sítě je zadáno zpracová-
ní projektu na vybudování nového 
úseku kanalizace, který se napojí 
z ulice Hřbitovní a povede přes řeku 
Opavici směrem k ulici Stará Petro-
vická. „Součástí tohoto projektu bude 
kanalizační přípojka pro nové měst-
ské lázně v  areálu koupaliště. Další 
projektová dokumentace se bude 
týkat vybudování kanalizace pro na-
pojení rodinných domů a  bytového 
domu v Červeném Dvoře a obsáhne 
rovněž napojení areálu společnosti 
ZVOS Krnov. Projektovat se bude 
také kanalizace v  ulicích Daliboro-
va a Dimitrovova v Kostelci,“ uvedl 
Libor Staněk. Kromě projektování 
je v přípravě i výstavba nového úse-
ku kanalizace v  ulici K  Ostrůvku 
v  Chomýži. „K  realizaci by mělo 
dojít v  příštím roce,“ uzavřel Libor 
Staněk.                                              (dc)

Z  osmatřiceti na čtyřicet se zvýšil 
počet stanic, na kterých si od soboty  
1. března v Krnově půjčíte nebo vrá-
títe sdílená kola. Nová stanoviště na-
jdete u  městských lázní v  ulici Čsl. 
armády a u prodejny Penny v areálu 
nákupního centra v Revoluční ulici.

U prodejny Penny se stanoviště na-
chází vlevo od přístřešku na nákupní 
vozíky. „Zřízení stanice nám umožnil 
provozovatel obchodního centra zatím 
na zkoušku. Jestli zde zůstane natrvalo, 
o  tom rozhodnou uživatelé kol, kteří 
by měli dodržet následující podmínku: 
kola je třeba zaparkovat do stávajících 
stojanů vedle kol zákazníků. Nesmí 
být odkládána volně do prostoru, aby 
návštěvníkům centra nepřekážela,“ 
říká koordinátor městské mobility  
Michael Cestr. Stejná pravidla platí 
pro stanoviště u městských lázní. Také 
tady sdílená kola patří do stávajícího 
stojanu na kola, nikoliv volně na tráv-
ník nebo na chodník či cestu. „Do sto-
janu u lázní lze kola parkovat z obou 
stran vedle ostatních kol,“ upřesňuje 
Michael Cestr.

Služba sdílených kol (bikesharing) 
funguje v Krnově od 1. května 2021. 
Původním provozovatelem byla spo-
lečnost Nextbike, od 1. 1. 2024 pře-
vzala provoz společnost REKOLA 
Bikesharing, která nabízí celoroční 
provoz. Vloni proběhlo 65 245 výpůj-
ček. Jde o službu dotovanou městem. 
Zatímco uživatelé mají prvních třicet 
minut zdarma, firma si u města účtuje 
za každou výpůjčku 20,86 korun bez 
DPH, to za rok 2024 představuje cel-
kovou částku 1,36 milionu korun bez 
DPH. Pokud uživatel má kolo půjčené 
déle než půl hodiny, za každou další 
půlhodinu zaplatí 15 korun. Tyto pe-
níze jdou na účet provozovatele. 

Lidé v  Krnově mají k  dispozici 
120 sdílených kol. Zapůjčení je mož-
né prostřednictvím aplikace Rekola 
v App Store a na Google Play, kterou 
je třeba mít nainstalovánu v  mobil-
ním telefonu. Více informací zájemci 
najdou na webu rekola.cz.                (dc)

Pietní akce k uctění památky obětí obou totalitních režimů se ve 
Smetanových sadech před krnovským gymnáziem uskutečnila 
v pondělí 24. února.                                               Foto: Tomáš Gaudek
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Na částku 626 milionů korun se 
dosud vyšplhala celková výše dota-
cí, o  které město Krnov požádalo 
stát nebo kraj v  souvislosti s  loň-
skou povodní. Finance jsou určeny 
na odstraňování škod na městském 
majetku i majetku občanů. 

Prozatím na účet města přišlo 
169 milionů korun, z nichž 35 mi-
lionů korun zamířilo do obnovy 
vodárenské infrastruktury, 60 mi-
lionů bylo vyplaceno zaplaveným 
domácnostem a 74 milionů korun 
bylo určeno na bezprostřední od-
stranění škod, například na pro-
vizorní opravy komunikací, svoz 
a  likvidaci povodňového odpadu, 
ale také na evakuaci. Přímo na účty 
firem pak šly platby za statické po-
sudky, demoliční práce a  odvoz 
demoličního odpadu ve výši sedm 
milionů korun. „Zbývajících 450 
milionů korun tvoří jednak žádost 
o  dotaci z  programu ministerstva 
pro místní rozvoj Živel 1 v  celkové 
výši 447 milionů korun, která by 
měla pokrýt podstatnou část ná-
kladů na obnovu města po povod-
ni, a jednak žádost o třímilionovou 
dotaci od  Národní sportovní agen-
tury na obnovu provozuschopnosti 
sportovních zařízení. Výsledek do-
tačních řízení u těchto žádostí ještě 
neznáme,“ uvedl Rostislav Balner 
z odboru rozvoje města.

Žádost do programu Živel 1 ob-
sahuje 79 samostatných projektů. 
Mimo jiné jde o obnovu školských 
zařízení, veřejných prostranství, 
knihovny nebo Chářovského par-
ku. Dotace může podle podmínek 
programu pokrýt maximálně 70 
procent z  celkových způsobilých 
nákladů, které byly v  dotační žá-
dosti vyčísleny na 638 933 240 
korun. „Pokud s  žádostí uspějeme, 
proces povodňových dotací a  jejich 
administrace teprve začne a  finál-
ní vyúčtování proběhne až v  letech 
2029 a 2030. Je potřeba si uvědomit, 
že objem způsobilých výdajů v  do-

tační žádosti odpovídá zhruba třem 
ročním investičním a neinvestičním 
rozpočtům odboru investic a správy 
majetku. U všech 79 akcí v dotační 
žádosti bude navíc potřeba připravit 
položkové rozpočty a veřejné zakáz-
ky, u některých zpracovat projektové 
dokumentace a  získat stavební po-
volení,“ řekl Rostislav Balner.

Město chce využít i další dotační 
možnosti. Již požádalo Moravsko-
slezský kraj o 23 milionů korun na 
dofinancování prací souvisejících 
s  bezprostředním odstraňováním 
škod a ve spolupráci se společností 
Krnovské vodovody a  kanalizace 
podalo druhou žádost na obnovu 
vodárenské infrastruktury za 5,2 
milionu korun. „Předpokládáme, že 

opětovně využijeme program Živel 1, 
do něhož podáme další žádost mi-
nimálně ve výši 50 až 100 milionů 
korun, a to zejména na další opravy 
komunikací, veřejná prostranství, 
ale také na další nutné stavební prá-
ce v  Základní škole Žižkova souvi-
sející s  povodní. Z  programu Živel 
3 určeného na obnovu bydlení by-
chom pak chtěli čerpat finanční pro-
středky na opravu bytových domů 
v majetku města postižených povod-
ní a nabízí se ještě program Živel 4, 
z něj bychom mohli případně získat 
prostředky na rychlou rekonstrukci 
a  údržbu nouzových ubytovacích 
prostor pro lidi, kteří kvůli povodni 
přišli o  bydlení,“ uzavřel Rostislav 
Balner.                                             (dc) 

Projekt oživí 
turistiku 
v pohraničí

Stát pomáhá s opravami po povodni

V  rámci česko-polské spolupráce 
vzniká zajímavý projekt Společné 
dobrodružství v  pohraničí, který 
přinese inovativní přístup k turistic-
kému ruchu v příhraničních městech 
Krnov a Prudnik. Projekt si klade za 
cíl oživit turistický ruch v regionu.

„V Krnově vzniknou do května dvě 
unikátní turistické stezky. První z nich 
bude mít podobu venkovní úniko-
vé hry v  historickém centru města. 
Návštěvníci se mohou těšit na růz-
ná zastavení s  interaktivními prvky 
a hlavolamy, které zatraktivní pozná-
vání městské historie i  mimo hlavní 
turistickou sezonu. Druhá stezka 
bude vytvořena ve spolupráci s  mla-
dými lidmi, včetně místních podni-
katelů a členů městského parlamentu 
mládeže. Jejím výstupem bude netra-
diční mapa města s  tipy od místních 
obyvatel – kde si dát dobrou kávu, 
kam zajít za zábavou, jaká zajíma-
vá místa navštívit a podobně,“ uvádí 
Klára Vlková z odboru rozvoje města 
a dodává: „Krnovská část projektu cílí 
především na mladou generaci, pro 
kterou je potřeba posílit propagaci 
v našem městě, a proto bude propa-
gována prostřednictvím sociálních 
sítí i přímou komunikací se školami 
a  mládežnickými organizacemi.“ 
Součástí je také vytvoření dvojjazyč-
ného webového portálu, který bude 
sloužit jako hlavní informační zdroj 
pro návštěvníky.

Polská strana projektu se zaměří 
na vylepšení již existující Prudnické 
městské stezky. Ta bude doplněna 
o novou mapu s hádankami a úko-
ly, které budou návštěvníci plnit 
pomocí speciální brožurky se sys-
témem sbírání razítek. Bude také 
vytvořeno odpočinkové místo pro 
turisty, včetně vybavení lavička-
mi, odpadkovými koši, stojany na 
kola a servisním místem pro jejich 
opravu.                                            (dc)

Loňská povodeň napáchala v Krnově obrovské škody. 
Foto: Tomáš Gaudek

Na červnovém jednání zastupi-
telstva města budou krnovští zastu-
pitelé rozhodovat o převodu budov 
a  pozemků v  areálu nemocnice 
Krnov do vlastnictví Moravskoslez-
ského kraje (MSK). Toto téma není 
pro Krnováky nové, již v předešlých 
letech se vedly mnohačetné a  po-
měrně dlouhé diskuze, zda k  ta-
kovému kroku přikročit či nikoliv. 
Zda se má město Krnov zbavit své-
ho majetku a  převést jeho správu 
do rukou někoho jiného. Jsem již 
dlouholetým členem zastupitelstva 
a  těchto diskuzí jsem si naposlou-
chal celou řadu. A  vlastně musím 
dát za pravdu oběma táborům. 

Odpůrcům této transakce rozu-
mím v  tom, že mají obavu, že se 
město poměrně jednoduše zbavuje 
svého historického majetku a  ne-
bude tak již mít možnost nad ma-
jetkem, tak cenným jako je nemoc-
nice, mít další kontrolu. Někteří se 
obávají také toho, že se s  léty vy-
tratí dostupnost péče o  zdraví ob-
čanů nejen krnovských, ale také 

z  poměrně velké spádové oblasti. 
Zdraví je přece pro nás všechny to 
nejcennější. 

Já osobně se tohoto kroku to-
lik neobávám a  domnívám se, že 
všechny ty obavy pramení z  doby, 
kdy se drahocenné, často obecní, 
majetky prodávaly (ne nutně v na-
šem městě) soukromým subjektům, 
které toho více dokázaly naslibo-
vat, než pak ve skutečnosti vyko-
nat. A samozřejmě jim šlo primár-
ně o  jejich vlastní zisk a prospěch. 
V tomto případě jde ovšem o jinou 
transakci. Já Moravskoslezský kraj 
rozhodně nepovažuji za ziskuchti-
vou a  prospěchářskou organizaci. 
Ten již některé objekty i  pozemky 
v areálu krnovské nemocnice vlast-
ní a také se podle toho k nim chová. 
Investuje do nich. Podle vyjádře-
ní současného ředitele nemocnice 
od roku 2003 téměř půl miliardy  
korun. 

Domnívám se, že každý, kdo měl 
někdy tu čest se po areálu nemoc-
nice během let pohybovat, změnu 

k lepšímu musel zaznamenat. MSK 
je ochoten do nemocnice opět in-
vestovat, dále ji zvelebovat a  tím 
také stále zlepšovat kvalitu nejen 
služeb, ale celkového prostředí. I to 
má v případě, že působí pozitivně, 
zcela jistě příznivý vliv na lidské 
zdraví. A  těžko se někdo může di-
vit tomu, že by nejraději investoval 
do svého. Jistě, klidně může dále do 
cizího, všechno lze ošetřit žádostmi 
a byrokratickými postupy. Já si ale 
opravdu myslím, že to půjde lépe, 
s  větší ochotou a  invencí, pokud 
bude kraj vlastníkem. A město Kr-
nov bude moci uvolněné prostředky 
investovat do své infrastruktury. 

Pan starosta s oblibou říkává, že 
kdybychom měli k  dispozici navíc 
miliardu korun, nebyl by problém ji 
účelně proinvestovat. Já s ním sou-
hlasím. Volnou miliardu nemáme, 
ale můžeme ušetřit několik stovek 
milionů, které nemocnice bude po-
třebovat, a to si myslím, že má smysl. 
Na místě také nejsou obavy, že by 
se MSK rozhodl po nějaké době 

tento majetek případně nabídnout 
třetí osobě. Smlouvou bude ošetře-
no, že v případě zvažování prodeje, 
bude majetek nejdříve zpět nabíd-
nut městu Krnovu za stejných pod-
mínek současného převodu s  pří-
padným technickým zhodnocením. 

Na posledním jednání zastupitel-
stva města, kde se schvaloval záměr 
tohoto převodu, se v  tomto směru 
kladně vyjádřilo 18 přítomných 
zastupitelů. A  nebyli to pouze čle-
nové současného koaličního usku-
pení, což je jistě dobrým signálem 
pro veřejnost. V červnu by již mělo 
být vše připraveno pro rozhodnutí, 
zda se převod uskuteční či nikoliv. 
Nechci předjímat výsledek a hlaso-
vání jednotlivých zastupitelů, ale 
já jsem rozhodnut hlasovat pro 
rychlejší rozvoj, modernější zaříze-
ní, efektivnější rekonstrukci budov 
a zvelebování celého areálu krnov-
ské nemocnice. Budu hlasovat pro 
zajištění kvalitnější zdravotní péče 
pro všechny. 
Pavel Moravec (Krnovští patrioti)

Názor zastupitele
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Fotovoltaika pokryje
40 procent spotřeby 

Účastníky čekají soutěže i odměna

Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Byt 
k pronájmu

Až 805 vysazených stromů je ekvi-
valent úspory emisí oxidu uhličitého 
díky fotovoltaické elektrárně, která 
je instalována coby první na jednom 
z  objektů v  majetku města Krnova. 
„Jedná se o  administrativní budovu 
s  celoročním provozem ve Vodní uli-
ci, ve které v  letních měsících probíhá 
proces nuceného větrání a  chlazení, 
což představuje vysokou zátěž na spo-
třebu elektrické energie. Fotovoltaika 
by do provozu mohla být uvedena už 
v dubnu,“ říká energetik Pavel Kotá-
sek z  oddělení komunálních služeb 
a  doplňuje, že v  budoucnu se zde 
zvažuje také napojení nabíjecí stanice 
pro elektromobily městského úřadu.  
Fotovoltaická elektrárna umístěná na 
střeše budovy se skládá z  osmdesáti 
panelů o  celkovém výkonu 36 kWp, 
což představuje předpoklad roční vý-
roby elektrické energie ve výši až 34 
MWh, která by mohla pokrýt 40 pro-
cent spotřeby objektu. „Finančně vy-
jádřeno se uvažuje s ročním přínosem 
až 184 tisíc korun. Návratnost investice 
se pak přesně prokáže při provozu, při-

čemž uvažovaná je kolem 3,4 roku bez 
dotace, při jejím získání se pak sníží 
na polovinu,“ dodává Pavel Kotásek 
s tím, že žádost o poskytnutí podpory 
byla podána v rámci Operačního pro-
gramu Životního prostředí 2021-2027 
a její předpokládaná výše by v případě 
schválení činila 50 procent uznatel-
ných nákladů. Ty jsou 695 011,42 
korun včetně DPH a s nabídkou této 
částky uspěla firma Neobuilder, která 
projekt realizuje.

Nižší spotřeba elektřiny, tepel-
né energie nebo vody a  energetická 
soběstačnost vybraných objektů, to 
jsou cíle opatření, která město postup-
ně realizuje na svém majetku. Kromě 
výměny oken, světelných zdrojů i kot-
lů, instalace spořičů vody, termosta-
tických ventilů či hlavic u  radiátorů 
nebo zateplování objektů, k nim patří 
také umísťování fotovoltaických elek-
tráren na budovy v  majetku města. 
Ještě do konce roku by tak solární pa-
nely mohly být instalovány na úprav-
nu vody Zlatá Opavice, čistírnu od-
padních vod i domov pro seniory. (tg)

Ani letos nebude chybět tradiční 
Putování ke studánce. Uskuteční se 
v sobotu 22. března a na trase dlou-
hé necelé tři kilometry bude účast-
níky opět čekat mnoho zastavení 
s jednoduchými úkoly, inspirovaný-
mi přírodou i pohybem. Těšit se tak 
mohou na skoky přes lekníny, chy-
tání rybiček, vaření lektvaru nebo 
lukostřelbu. „Akce se jako vždy koná 
u příležitosti Světového dne vody, kte-
rý připadá na 22. března, takže letos 
budeme na den přesně,“ vysvětluje 
za organizátory Kristýna Kutálko-
vá, koordinátorka Zdravého města 
a místní agendy 21.  

Start je u  bývalého sanatoria na 
Ježníku od 8.45 do 10.00 hodin, 
odkud se účastníci vydají po fábor-
ky značených stezkách k  oblíbené 
Jelení studánce. Dále budou pokra-
čovat do cíle na Ježečkově paloučku, 

kam by měli dorazit nejpozději ko-
lem poledne. „Téměř celou trasu je 
možné absolvovat také s  kočárkem, 
s výjimkou úseku přímo u studánky, 
kde je však možné ho odstavit na 
blízké mýtině,“ upřesňuje Kristýna 
Kutálková a dodává, že na stanovi-
štích budou účastníky čekat různá 
lesní a vodní stvoření. „Do přípravy 
se zapojí všechny generace – od dětí 
až po seniory, jimž za to patří velký 
dík. Jsou to nejen zaměstnanci MIKS 
Krnov a členové Klubu českých turis-
tů Krnov i skautského oddílu Krnov-
ská trojka, ale i  studentky, studenti 
a paní učitelky ze SPgŠ a SZŠ Krnov, 
pracovnice Senior Pointu, nadšenci 
z  iniciativy Krnovský šíp nebo děti 
a paní učitelky ze školního parlamen-
tu ZŠ Dvořákův okruh,“ doplňuje.

Účastníci se na start mohou do-
pravit pěšky i na kole. Lze také vyu-

žít linku městské hromadné dopra-
vy číslo 802, která z  autobusového 
nádraží vyjíždí v  8.27 hodin, bývá 
ale plně obsazena. „Na Ježečkově 
paloučku je pak čeká odměna za spl-
nění úkolů i teplý čaj a chybět nebude 
ani ohniště, na němž si lze opéct špe-
káčky. Úkoly děti budou plnit nejen 
na trase, ale několik aktivit bude při-
praveno také v cíli, a to přibližně do 
13.00 hodin. Po oficiálním ukončení 
jsou však možné i  další aktivity dle 
zájmu účastníků,“ popisuje Kristýna 
Kutálková.

V  případě nepříznivého počasí 
se akce nekoná. „Zima sice není pře-
kážkou, vytrvalý déšť však už ano. 
V  případě jakékoliv změny budeme 
včas informovat prostřednictvím 
webových stránek i  facebookového 
profilu města,“ uzavírá Kristýna Ku-
tálková.                                                (tg)

Senior linka 
pomohla ženě v nesnázích
V sobotu 22. února po šesté hodině 
ranní pult centrální ochrany měst-
ské policie signalizoval poplach 
v bytě v ulici Revoluční, který je na 
něj napojen prostřednictvím Senior 
linky. Službu konající strážník proto 
ihned kontaktoval telefonicky jeho 
obyvatelku, která však ani na opa-
kované volání nijak nereagovala. 
Vzhledem k  těmto okolnostem na 
místo vyrazila hlídka, která v  bytě 
ženu našla ležet na zemi, na kterou 
sklouzla z postele a následně se ne-
mohla postavit. Protože seniorka 
nebyla naštěstí nijak zraněná a po-
moc zdravotníků nepotřebovala, 
strážníci jí pomohli zpět na lože. 
Krnovská Senior linka je určena li-
dem starším 65 let, kteří žijí osaměle 
bez bližšího kontaktu s příbuznými 
či známými. Uživatelé mají ve svém 
bytě umístěno zařízení, které tvoří 
přenosný vysílač se třemi tlačítky 
a  detektorem kouře i  páry. Slou-
ží k  vyslání textové zprávy na pult 
centrální ochrany městské policie 
v  případě ohrožení bezpečnosti, 
například při zdravotní indispozici, 
pohybu podezřelé osoby v  obydlí, 
násilného vniknutí do bytu nebo 
jiného omezování osobní svobody 
v  domácnosti. Při stisku kterého-
koliv z  tlačítek je do dvou sekund 
doručena zpráva na dispečink měst-
ské policie a strážník stálé služby je 
tak okamžitě informován o  volání 
o pomoc. Systém zobrazí informace 
o uživateli, na nichž se s ním měst-
ská policie dohodla. Týkají se nejen 
dostupnosti bytu, ale také zdravot-
ních potíží, aby hlídka měla oka-
mžitě k  dispozici informace, které 
mohou být rozhodující při včasné 
pomoci. Ta je do místa bydliště vy-
slána v  nejkratším možném čase. 
Krnovští senioři linku využívají bez-
platně, je však nutné hradit měsíčně 
150 korun za přenos dat, který je pro 
fungování nezbytný.                         (tg)

Uvolněný billboard 
ohrožoval kolemjdoucí
Oznámení o uvolněném billboardu 
na domě nacházejícím se u kruho-
vého objezdu v ulicích Albrechtická 
a  Jesenická přijal dispečer městské 
policie v  pátek 21. února odpo-
ledne. Hlídka na místě zjistila, že 
plachta drží pouze na jedné kotvě, 
a  protože hrozilo nebezpečí úrazu 
kolemjdoucích, přivolala hasiče. Ti 
za pomoci plošiny billboard odbor-
ně demontovali a  následně předali 
správci domu.                                 (tg)

V opilosti ulehl 
před nádražní pokladnu
V  pondělí 17. února dopoledne si 
pokladní na hlavním nádraží ne-
věděla rady s  mužem, který ležel 
přímo před kasou. Přivolala proto 
hlídku městské policie, která po 
příjezdu zjistila, že ho „neskolily“ 
zdravotní problémy, ale alkohol, 
jehož mu strážníci při dechové 
zkoušce naměřili 3,6 promile. Při-
volali proto lékaře, který po vyšet-
ření doporučil podnapilého muže 
převést do protialkoholní záchytné 
stanice v Opavě.                              (tg)

Město Krnov vyhlašuje výběrové ří-
zení na obsazení pracovního místa 
asistent/ka starosty oddělení kance-
láře starosty MěÚ Krnov. Pracovní 
poměr bude sjednán na dobu neur-
čitou s možností nástupu do pracov-
ního poměru od dubna 2025 nebo 
dle dohody. Přihlášky do výběrového 
řízení zasílejte do 21. 3. 2025 do 12.00 
hod. Více informací zájemci najdou 
na webu města krnov.cz, nebo je také 
podá Mgr. Josef Tobiášek, vedoucí 
oddělení kancelář starosty, tel. 554 
697 227, či Mgr. Veronika Vodičková, 
personalistka, tel. 554 697 207.

• 2+1, Sv. Ducha 4, byt č. 10 (5. pod-
laží). Výměra 52,47 m2. Minimální 
nájemné (pro sazbu 90 Kč/m2) 
4 628 Kč. Služby (1 osoba) 2 420 Kč 
(+ 780 Kč každá další osoba). Cel-
kem 7 058 Kč/měsíc/1 osoba. Pro-
hlídka bytu: 17. 3. od 15.00 do 
15.30 hod. Platnost nabídky do 
23. 3. 2025. Řízení obálkovou me-
todou: 24. 3. v  15.00 hod., Hlavní 
náměstí 34 (budova naproti rad-
nice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s  sebou! Více 
informací: Surmová Šárka, 554 697 
424, ssurmova@mukrnov.cz, nebo 
web města krnov.cz.

Místo pavouka vyběhla myš
O odchyt velkého a snad i nebezpeč-
ného pavouka, který se nachází v jeho 
bytě, požádal městskou policii rozru-
šený volající v  úterý 25. února před 
polednem. Když strážníci dorazili 
na uvedenou adresu, muž jim ukázal 
prostor za skříní, z něhož po chvíli vy-
běhla myš. Protože však ani po dalším 
ohledání žádný velký pavouk spatřen 
nebyl, hlídka byt opustila s  tím, že 
jeho obyvatel se drobného vyplašené-
ho hlodavce pokusí odchytit sám za 
pomoci nástrahy.                                (tg)

Ze zpráv 
městské policie

mailto:ssurmova@mukrnov.cz
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Adresa: Zacpalova 964/1 (dříve 
Hauptstrasse 53)
Stavitel: architekt Franz Wilfert (Ví-
deň), stavební firma Koch&Kinder-
mann (1932)

Na hlavní třídě, která spojuje cent-
rum města s nádražím, si nechal po-
stavit novoklasicistní rodinnou vilu 
textilní továrník Heinrich Steuer III. 
Rozlehlá dvoupatrová budova složité-
ho půdorysu byla umístěna v severo-
východní části rozsáhlého pozemku, 
ztvárněného jako park s křivolakými 
cestičkami, jezírkem, květinovými 
i keřovými záhony a mnoha stromy. 
Na pozemku stála i Steuerova fabrika.   

Půdorysně (přibližně 22,8 x 19,4 m) 
je vila složena z  několika prostor 
kolem centrální haly, přilehlých te-
ras a  schodišť. Mansarda, ukrývající  
3. NP, je zakončena propletenými 
valbovými střechami pokrytými 
pálenými taškami. Všechna okna 
i  balkonové dveře jsou orámovány 
širokými profilovanými šambránami 
s klenákem uprostřed a mají nadsvět-
líky. Hlavní vstup je umístěn v severní 
fasádě uprostřed vystupujícího porti-
kového rizalitu, zvýrazněného pilas-
try a tympanonem. Východní fasáda 
je rozdělená odstupujícími hmotami. 
Téměř symetrický charakter má jižní 
zahradní fasáda. Uprostřed je umístě-
na terasa s balustrádou a kamenným 
schodištěm. Západní fasáda je jed-
nodušší. Přiléhá k ní zahloubené ka-

menné schodiště do kotelny ve sklepě, 
chráněné kovaným zábradlím. 

V 1. PP se nacházela na severu špi-
navá kuchyně a sklep na ovoce, na zá-
padě kotelna a teplý sklep. S ostatními 
podlažími byly sklepní prostory spo-
jeny služebním schodištěm. Přes hlav-
ní vstup se vcházelo do malé schodiš-
ťové haly s mramorovým schodištěm, 
která byla od předsíně oddělená 
prosklenými tabulkovými dveřmi. 
Obdélníková předsíň byla osvětlená 
oknem a vedly z ní dveře na toaletu, 
do komory, do pánského pokoje, do 
haly a na služební schodiště a byla zde 
také šatna. Ve východní části přízemí 
se nacházel pánský a  obývací pokoj 
s arkýřem. Uprostřed vily je rozměrná 
dvoupodlažní hala s jednoramenným 
schodištěm do patra. Celá je do výšky 

1. NP opatřená dřevěným kazetovým 
obložením, které přerušuje jen krb 
ve východní stěně. Ten je z umělého 
kamene, bohatě zdobený rostlinný-
mi ornamenty a na římse i antickými 
motivy. Pod schodištěm je vstup do 
jídelny s  arkýřem. Masivní dřevěné 
schodiště v  hale s  prolamovaným 
zábradlím zabírá severní a  východ-
ní stěnu a vede ke galerii. Na západě 
jsou dveře do pokoje s terasou a  ka-
binetem. Na východě jsou dva pro-
pojené pokoje paní a  pána domu, 
přístupné z  galerie. Z  galerie vedou 
dveře do úzké chodby, z níž se vchází 
do koupelny se záchodem, velké šatny 
a na služební schodiště, ze kterého je 
vstup do malého apartmánu pro hos-
ty. V podkroví přístupném pouze ze 
služebního schodiště byly pokoje slu-

žebných. Vila je jedinou krnovskou 
realizací vídeňského architekta Franze 
Wilferta, známého i špičkovými inte-
riéry brněnské vily Stiassni. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal: 
Slezské vily 1880 - 1938

Krnovské domy s historií: Vila Heinricha Steuera

Křížovka se sudoku 6x6:  Cvičení s kužely. V přehlídce hromadného cvičení zaujalo svým neobvyklým pojetím vystoupení žen s kužely. Odbor dopravního značení Technických 
služeb byl tak laskav, vyšel ženám vstříc a (dokončení v tajence). Čtvrtá část tajenky je umístěna netypicky na diagonále sudoku a odhalíme ji tak, že po vyluštění dosadíme za
čísla 1 až 6 písmena: J, I, Ů, L, Č, P. V sudoku každý sloupec, řádek, diagonála s tajenkou a silně orámované obdélníky 3x2 musí obsahovat čísla 1 až 6 vždy jen jednou.

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina

Opuchlina O Svetr ke 
krku OrýpanáOpatřit 

obalem
Vidina ve 
spánku

Zdrsněná 
bavlněná 
tkanina 

(méně často)

Jenž 
(zastar.)

Buddhistic- 
ká hrobka

Kolem Malá osa

Slovensky 
„kůže" Zpěvohra

Téměř

Adi, krép Amortizace Nádoba na 
pivo

Bývalé 
obuvnické 
družstvo

Alkohol

Dotlouct

Hl.město 
Švýcarska

Šíje

Prací 
prášek

1.DÍL 
TAJENKY

Část arab. 
jmen (syn)

Usazenina

Slovensky 
„jaká"

Tulení 
kožešina     
(z angl.)

Angl.zkr 
pro Young 

Lady

4

41

3.DÍL 
TAJENKY

Jméno her. 
Hlaváčové

Indonéský 
ostrov 4

61

Zn.našich 
nákladních 
automobilů 3

Oroč Počet 
výtisků 3

Která 
(zastar.) Sportovci 2 5

2.DÍL 
TAJENKY

Blázen

1 5

Násada na 
sekeru

Sloní zub

Přípravek

Desetina 
procenta

Pobídka

Biblická 
hora

Zdrhovadlo

Harmonie

Spěch

Locika 
zahradní

Ušní, nosní, 
krční (zkr.)

Náš klavíris- 
ta (Rudolf)

Řeka ve 
Francii

Předložka 
se 4.pád.

Rádce 
Mohameda
Lendlovo 

jméno

Chem.zn. 
hliníku

Pučálkovic 
žirafa

Osudy majitelů a domu 
• Steuerovi patřili k nejbohatším 
krnovským rodinám. Hlavním 
zdrojem jejich kapitálu byla pro-
sperující textilka, provozována 
několika generacemi.
• Velkou část jejich majetku 
představovala i zemědělská půda 
- peníze z podnikání investovali 
roku 1889 do  nákupu více než 
800 hektarů pozemků bývalých 
panství Bohušov a  Slezské Ru-
doltice po zkrachovalém hraběti 
Hodicovi.
• František Xaver Steuer (1810 
- 1897) byl členem tkalcovské-
ho cechu a  složil mistrovskou 
zkoušku v roce 1830. Zakladate-
lem textilky (1871) byl jeho syn 
Heinrich Steuer I. (1850 - 1901), 
později firmu převzal syn He-
nrich Steuer II. (1878 - 1934) 
a vnuk Henrich Steuer III. (1903 
- 1973), jenž ji vedl až do konfis-
kace v roce 1945. Potomci rodiny 
dnes žijí v Německu.
• Současné využití: kavárna 
a penzion Villa Café.
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14. 3. / pátek
Kofola Music Club
TARTAROS – koncert s  Bexley 
a Space Hamster (20.00).
Kino Mír
ČARODĚJNICE A LOVEC – fan-
tasy. Svět se změnil k  nepoznání. 
Lidstvo je skoro vyhlazeno a pře-
živší se ukrývají v posledním úto-
čišti – Městě pod horou. Za jeho 
hradbami se rozprostírají Pusté 
země, děsivá území plná nebez-
pečí. V  těchto ruinách vládnou 
nestvůry a  mýtičtí tvorové, kteří 
povstali z temnot po pádu lidstva. 
Nejvíce obávaným z nich je vlkod-
lak. V  zoufalé touze po svobodě 
vyšle královna čarodějku Gray 
Alys do nehostinných Pustých 
zemí, aby odhalila tajemství vl-
kodlačí přeměny. Na cestu plnou 
nástrah a  děsivých tvorů ji do-
provází neohrožený Boyce a spolu 
musí čelit nejen hordě smrtících 
nepřátel (17.45).

VILÉM TELL – historický. Po své 
účasti v  křížové výpravě do Svaté 
země Vilém Tell přísahal, že se již 
nikdy nedopustí násilí. Postupné-
mu útlaku švýcarských kantonů ze 
strany rakouské habsburské dynas-
tie ale nedokáže nečinně přihlížet. 
Aby zastavil další krveprolévání 
a  útlak, rozhodne se přidat k  boji 
za nezávislost. Rakouský místo-
držící Gessler je odhodlaný toto 
povstání potlačit za každou cenu. 
Věří, že se tak vetře do přízně ra-
kouského krále a  získá ruku jeho 
dcery. Gessler ví, že Vilém Tell je 
tím, kdo povstalce vede proti králi. 
Aby ukázal svou moc a  zničil po-
vstání hned v zárodku, rozhodne se 
Tella veřejně zostudit a přinutit ho 
poníženě pokleknout před rakous-
kou korunou (20.00).

15. 3. / sobota

Brantice
ZNAČKY MORAVA – den ote-
vřených dveří nejen pro technické 
nadšence či zájemce o zaměstnání, 
včetně doprovodného programu 
pro děti (9.00 až 16.00).
Kofola Music Club
TATA BOJS – koncert (20.00).
Hospoda Pod Obrazem
FEEL THE DARK – DNB edice 
(21.00).
Kino Mír
AGENT ČUNÍK – animovaný 
v českém znění. Čuník se živí jako 
lovec odměn. Chytá uprchlá zvířa-
ta a vrací je jejich majitelům. Ten-
tokrát ho však čeká největší výzva: 
vrátit tančící slonici Majdu šílené-
mu showmanovi z Vegas za odmě-
nu milion dolarů. Jeho odvážná 
mise se však brzy změní v  divoké 
dobrodružství napříč celým světem 
(15.15).
VILÉM TELL – historický (17.15).

ČARODĚJNICE A LOVEC – fan-
tasy v českém znění (20.00).

16. 3. / neděle
Kino Mír
AGENT ČUNÍK – animovaný 
v českém znění (14.45).
VILÉM TELL – historický (16.45).
ANDREA BOCELLI 30: OSLAVA 
JUBILEA – záznam koncertu. Svě-
tově proslulý tenorista v létě oslavil 
30. výročí svého působení na hu-
dební scéně třídenním koncertem 
v rodném městečku Lajaticu v Itá-
lii. Tamní přírodní amfiteátr Teatro 
del Silenzio ožil úchvatnými melo-
diemi, které v  jedinečném scénic-
kém pojetí zasazeném do malebné 
toskánské krajiny představily mae- 
strův nesmírně bohatý repertoár. 
Během koncertů vystoupili po jeho 
boku také hvězdní hosté jako John-
ny Depp, Ed Sheeran, Brian May, 
Plácido Domingo, Sofia Carson, 
Will Smith a mnozí další. Koncert-
ní film přináší nezapomenutelnou 
oslavu této světové osobnosti s vý-
jimečným hlasem (19.30).

17. 3. / pondělí
Kino Mír
SAINT-EXUPÉRY – dobrodružný. 
Bio Senior. Píše se rok 1930 a mla-
dý Antoine de Saint-Exupéry slouží 
společně s legendárním letcem He-
nrim Guillaumetem jako pilot fran-
couzské poštovní společnosti. Aby 
zachránili její budoucnost a urych-
lili dodávání pošty, hledají v horách 
nebezpečné zkratky. Během jedné 
cesty se Guillaumet v Andách ztra-
tí. Za pomoci Guillaumetovy ženy 
Noëlle a hnán vírou a odhodláním 
svého přítele najít, se Saint-Exupéry 
rozhodne podniknout záchrannou 
akci. Během tohoto nebezpečné-
ho dobrodružství o  sobě zjistí, že 
schopnost snít může být jeho nejsil-
nější zbraní (15.00).

MNICHOV – drama. Měl to být 
běžný vysílací den z  olympiády 
v  Mnichově 1972. Mladý a  ambi-
ciózní televizní produkční Geoff 
se snaží připravit sportovní vysíla-
cí plán televizní společnosti ABC. 
V tu dobu se pár set metrů od zá-
zemí jejich týmu začíná odehrávat 
drama, ve kterém nejde o body ani 
vteřiny, ale o  životy jedenácti iz- 
raelských sportovců, které přepad-
lo palestinské komando a  přímo 
v  olympijské vesnici je drží jako 
rukojmí. Ačkoliv tým „sporťáků“ 
má s pokrýváním tohoto typu udá-
lostí minimum zkušeností, vysílá 
zpravodajské vstupy z  místa činu 
(17.15).
PÁV – komedie. Filmový klub. Pře-
jete si kultivovaného přítele? Chce-
te předvést obchodním partnerům 
dokonalého syna? Chcete se naučit 
hádat? Žádný problém. Agentura 
My Companion vám dodá profesio- 

nála, jež naplní všechna vaše oče-
kávání. Dokáže být kýmkoli. A to je 
právě problém. Třicátník Matthias 
se umí tak dobře zhostit jakékoli 
role, že začíná ztrácet tu základ-
ní. Být sám sebou. Není i ve svém 
partnerském vztahu jen předsta-
vitelem Matthiase? Kým vlastně je 
on sám? A podaří se mu sebe sama 
znovu najít? (19.30).

18. 3. / úterý
SPgŠ
Jiráskova ulice 1
NÁSLEDUJ BIZONA – nová ins-
cenace divadelního spolčení Červi-
ven (17.30).
Městská knihovna
SEMÍNKOVNA – slavnostní ote-
vření (15.30) a  přednáška Šárky 
Boček (18.00).
Kino Mír
ÚTĚK – drama ČR. Desetiletý 
Saša utekl z domova, když na něj 
padlo podezření, že se svými ka-
marády zapálil stodolu. Na útěku 
je i  Ruda, který napadl vychova-
tele ve výchovném ústavu. Poprvé 
na sebe narazí v zahradním dom-
ku Sašova dědy a  zřejmě by šel 
zase hned každý po svém, kdyby 
nevyšlo najevo, že požár má na 
svědomí Ruda. Saša se rozhodne, 
že ho přinutí se přiznat, aby on 
a jeho kamarádi nebyli nespraved-
livě potrestáni. Jenže Ruda nemá 
v úmyslu jít s pravdou ven (17.45).
MOŘE NA DVOŘE – romantický 
ČR. Josef je úspěšný mistr houslař. 
Těší ho, že jím vyrobené nástroje 
přinášejí radost lidem po celém 
světě. On sám nejraději tráví čas 
ve své dílně na dvoře pavlačového 
domu. Nikdy nebyl ani u  moře, 
nemá manželku ani děti, jen fen-
ku Pampelišku. Tajně však miluje 
krásnou sousedku Anežku a  těší 
se na středeční šachové partie 
s  kamarádem Václavem. Přestože 
Josef vyrobil už řadu mistrovských 
nástrojů, ví, že jeho houslařské 
umění stále není na vrcholu. Za-
tím váhá sáhnout po tom nejlep-
ším dřevě, které v  dílně pečlivě 
opatruje. Má přece před sebou 
tolik času – na mistrovské hous-
le i na seznámení s Anežkou. Ale 
život se změní během okamžiku 
(20.00).

19. 3. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – pro děti od 3 do 
6 let (15.30).
Kino Mír
GARFIELD VE FILMU – animo-
vaný v  českém znění. Kino Bijá-
sek. Světoznámý kocour Garfield, 
který nesnáší pondělky, miluje la-
sagne a nejraději by prospal život 
uvnitř v  pohodlí, se vydá ven do 
nepohody na velké dobrodruž-
ství! Po nečekaném návratu jeho 
dlouho pohřešovaného otce Vica 
se Garfield a  jeho psí kamarád 
Odie musí zříci spokojeného ži-
vota v suchu a pomoci Vicovi pro-
vést jednu velice riskantní loupež 
(14.00).
ÚTĚK – drama ČR (17.45).
MOŘE NA DVOŘE – romantický 
ČR (20.00).

20. 3. / čtvrtek
Městská knihovna
AMAZONIE – cestovatelská před-
náška Tomáše Kubeše (18.00).
Kino Mír
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR. Po pětadvaceti le-
tech od legendárních Pelíšků ko-
nečně znovu v  kinech rozehrají 
Miroslav Donutil a  Bolek Polívka 
pořádnou komedii, v níž se ukáže, 
že ty největší rozdíly mezi lidmi 
mohou být zdrojem humoru a  in-
spirace. Děj filmu se točí kolem 
střetu dvou naprosto odlišných 
rodin, kteří se setkávají u  příleži-
tosti plánované svatby svých dětí. 
Budoucí nevěsta a ženich při té pří-
ležitosti nabídnou svým rodičům 
testy DNA, které odhalí jejich sku-
tečný původ (17.30).

NOVOKAIN – akční komedie. 
Nathane Cain (Jack Quaid) trpí 
vzácným onemocněním, které 
mu znemožňuje cítit fyzickou bo-
lest. Většina lidí by toho využívala 
k  udržování vysoké hladiny adre-
nalinu v krvi, ale Nathane dělá pra-
vý opak. Žije poklidným životem 
bankovního úředníka, který až úz-
kostlivě dbá o  vlastní bezpečí. Co 
kdyby se někde zranil a vykrvácel, 
aniž by si toho všiml? Teprve když 
se o něj začne zajímat nová kolegy-
ně, začne pomalu odhazovat zá-
brany. Mohla by z toho být krásná 
romance, kdyby do banky nevtrhli 
lupiči a  jako rukojmí si neodvedli 
i  Nathanovu potenciální životní 
lásku (20.00).

21. 3. / pátek

Kino Mír
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR (17.30).
NOVOKAIN – akční komedie 
(20.00).

4. 12. / středa22. 3. / sobota
KČT 
VANDR – ze Zlatých Hor na 
Schronisko a  zpět, odjezd z  auto-
busového nádraží v 8.35 hodin.
Kofola Music Club
GAIA MESIAH – koncert (20.00).
Ježník
PUTOVÁNÍ KE STUDÁNCE – tra-
diční procházka přírodou s  úkoly 
a soutěžemi, v cíli pak jistá odměna. 
Start u  točny autobusů na Ježníku 
od 8.45 do 10.00, cíl na Ježečkově 
paloučku do 13.00.
SVČ
SVĚT TECHNIKY – zábavné od-
poledne s  technickými kroužky 
(14.00 až 18.00).
Kino Mír
SNĚHURKA – rodinný muzikál. 
Od producentů filmu Čarodějka 
Marca Platta a Jareda LeBoffa a re-
žiséra Marca Webba přichází živě 
hraný muzikál, který je předobra-

14. 3. - 30. 3. 2025
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zem klasického filmu studia z roku 
1937. Kouzelné hudební dobro-
družství se vrací k  nadčasovému 
příběhu s Rachel Zegler (West Side 
Story) v  titulní roli a  Gal Gadot 
(Wonder Woman) jako její mace-
chou, zlou královnou (15.15). 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR (17.30).
NOVOKAIN – akční komedie 
(20.00).

23. 3. / neděle
Kofola Music Club
DISKOTÉKA PRO DĚTI – se 
spoustou oblíbených postaviček 
(15.00).
Kino Mír
SNĚHURKA – rodinný muzikál 
(14.45).
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR (17.00).
HANS ZIMMER & FRIENDS: 
DIAMOND IN THE DESERT – 
záznam koncertu. Mimořádná 
show Zimmerových nejuznávaněj-
ších skladeb, včetně hudby z filmů 
Duna, Gladiátor, Interstellar, Lví 
král a  mnoha dalších. Desítky let 
stará mistrovská díla ožívají v  po-
dání Zimmerovy kapely a prvotříd-
ního orchestru v ikonické dubajské 
Coca-Cola aréně i  mezi dunami 
Arabské pouště a  výšinami Burdž 
al-Arab (19.30). 

24. 3. / pondělí
Městská knihovna
ŠIKMÝ KOSTEL – do knihovny na 
divadlo, záznam inscenace (18.00).
ZŠ Dvořákův okruh
JARNÍ LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
– do kroku bude hrát Krnovanka 
(19.00).
Kino Mír
ČARODĚJNICE A LOVEC – akční 
fantasy (17.15). 
PARTHENOPE – drama, Filmový 
klub. V roce 1950 se v tom nejkrás-
nějším městě narodila ta nejkrás-
nější žena. Svým vzhledem doká-
že Parthenope okouzlit každého, 
kdo ji spatří, ona však nechce být 
pouhým symbolem pomíjivé krásy 
a vydává se na cestu poznání. Za-
milovává se přitom do jihoitalské 
metropole a  místních obyvatel, 
jejichž osudy jsou neodmyslitelně 
spjaté s  historií Neapole. Držitel 
Oscara Paolo Sorrentino natočil 
velkolepé filmové pojednání o  lid-
ské kráse a  její moci, ale také mi-
lostný dopis svému rodnému měs-
tu (19.30).

25. 3. / úterý
Kino Mír
ČARODĚJNICE A LOVEC – akční 
fantasy (17.45).
MICKEY 17 – sci-fi. Originální, 
žánrově odlišný filmový zážitek 
od oscarového režiséra Bong Joon 
Hoa. Stejně jako v případě Parazita 
jde o film, který nutí k  zamyšlení. 
Spolu s  výjimečným hereckým 
obsazením tu máme ne jednoho, 
ne dva, ale hned několik Robertů 

Pattinsonů v  hlavních rolích Mic-
keyho, který se ocitl ve výjimečné 
situaci, kdy pracuje pro zaměstna-
vatele, jenž vyžaduje maximální 
pracovní nasazení. Musí dokonce 
zemřít, aby se uživil (20.00).

26. 3. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – čtenář-
ské setkání (9.00).
POČTENÍČKO – pro děti do 3 let 
(9.00 a 10.30).
Koncertní síň sv. Ducha
OD BAROKA K  NEMOCNICI 
NA KRAJI MĚSTA – koncert Jiřiny 
Marešové a Jana Adamuse (19.00).
Kino Mír
GARFIELD VE FILMU – animo-
vaný v českém znění. Kino Bijásek 
(14.00).
ČARODĚJNICE A LOVEC – akční 
fantasy (17.45).
BECOMING LED ZEPPELIN – 
dokumentární, hudební. Vůbec po-
prvé hudební fanoušci uslyší z prv-
ní ruky od samotných členů kapely 
o  raketovém vzestupu legendár-
ních Led Zeppelin. S  hudebními 
vystoupeními v obnoveném zvuku 
a dosud neviděnými záběry se jed-
ná o elektrický a nezapomenutelný 
filmový zážitek (20.00).

27. 3. / čtvrtek
Městská knihovna
MENDY V ASII – přednáška o Již-
ní Koreji (18.00).
Kino Mír
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR (17.45).
WORKING MAN – akční thriller. 
Levon Cade opustil svou úspěšnou 
vojenskou kariéru v  tajných ope-
racích, aby začal vést klidný život 
jako stavební dělník. Když je však 
unesena dcera jeho šéfa, kterou 
považuje za vlastní rodinu, vydá se 
ji zachránit. Pátrání ho zavede do 
temného světa obchodování s  lid-
mi a  rozsáhlé korupce, která sahá 
mnohem hlouběji, než si kdy doká-
zal představit (20.00).

28. 3. / pátek
KČT 
VANDR – z  Jeseníku k  Heckelo-
vým skalám a  přes Ripperův ká-
men zpět, odjezd z  autobusového 
nádraží v 7.05 hodin.
Městská knihovna
NOC S  ANDERSENEM – neza-
pomenutelné dobrodružství mezi 
knižními regály (18.00).
Kino Mír
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT? 
– komedie ČR (17.45).
WORKING MAN – akční thriller 
(20.00).

29. 3. / sobota
Kino Mír
ÚTĚK – rodinný, drama (18.00).
IMAGINE DRAGONS: LIVE 
FROM THE HOLLYWOOD 
BOWL – záznam koncertu. Kon-
certní snímek spojuje celosvětově 

populární kapelu a živý orchestr The 
LA Film Orchestra v unikátní téměř 
dvouhodinovou podívanou. Netra-
diční pojetí nejznámějších skladeb 
vás vtáhne svou energičností a  vý-
bušností, která vrcholí stupňujícím 
se hudebním ohňostrojem. Své nej-
větší hity přináší na pozadí ikonic-
kého Hollywood Bowl (20.00).

30. 3. / neděle
Kofola Music Club
NA STOJÁKA – s  Ester Kočičko-
vou, Dominikem Heřmanem Lvem 
a Petrem Vydrou (19.00).
Kino Mír
ÚTĚK – rodinný, drama (18.00).
WORKING MAN – akční thriller 
(20.00). 

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin. 

Senior Point
Nachází se v  přízemí  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin. 

Městská knihovna

www.knihkrnov.cz
LITERÁRNÍ A VÝTVARNÉ PRÁ-
CE – výstava tvorby žáků Gymná-
zia Krnov je k vidění v Galerii Na 
schodech do konce března. 

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
HRAVÝ SVĚT KINDER VAJÍČKA 
– výstava figurek ze soukromé sbír-
ky k vidění do 20. dubna.
O  UMĚNÍ KUCHAŘSKÉM – 
vzácné tisky z  fondu Vědecké 
knihovny v Olomouci k vidění do 
20. dubna.

SVČ
www.svckrnov.cz
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO MÍRNĚ POKROČILÉ – 
v pondělí od 18.00 do 19.00 hodin.
PILATES – v pondělí od 19.00 do 
20.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úte-
rý od 19.00 do 20.00 a v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO ZAČÁTEČNÍKY – v úterý od 
18.00 do 19.00 hodin.

Bauerova kavárna
Hobzíkova 9
JDEME DO MĚSTA – výstava 

žáků výtvarného oboru ZUŠ Krnov 
k vidění do konce března.

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem na 
telefonním čísle 724 500 403, koná 
se každou první sobotu v  měsíci 
od 9.00 do 13.00 hodin – 5. dubna,  
3. května, 7. června, 5. července,  
2. srpna, 6. září, 4. října, 1. listopa-
du a 6. prosince. 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 14. 3.: BEZ HODIN PRO VE-
ŘEJNOST, So 15. 3.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), 15.30-18.00, Ne 16. 3.: 
BEZ HODIN PRO VEŘEJNOST, 
Po 17. 3.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-14.30, Út 18. 3.: 8.00-12.30, 
13.00-14.30 (jen hokejky), St 19. 
3.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
15.00, Čt 20. 3.: 8.00-10.30, 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (jen hokejky), 
Pá 21. 3.: BEZ HODIN PRO VE-
ŘEJNOST, So 22. 3.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), Ne 23. 3.: BEZ HODIN 
PRO VEŘEJNOST, Po 24. 3.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-14.30, 
Út 25. 3.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 
(jen hokejky), St 26. 3.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-15.00, Čt 27. 
3.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (jen hokejky), Pá 28. 3.: BEZ 
HODIN PRO VEŘEJNOST, So 
29. 3.: 6.00-7.30 (jen hokejky), Ne 
30. 3.: BEZ HODIN PRO VEŘEJ-
NOST.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 14. 3.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 15. 3.: 15.00-21.00, Ne 16. 3.: 
8.00-17.00, Po 17. 3.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 18. 3.: 
12.30-16.00, 20.00-21.00, St 19. 3.: 
12. 30-15.30, 19.00-21.00, Čt 20. 3.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 21. 3.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 22. 3.: 
9.00-21.00, Ne 23. 3.: 8.00-17.00, 
Po 24. 3.: 6.00-8.30, 10.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 25. 3.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 26. 3.: 12.30-15.30, 
19.00-21.00, Čt 27. 3.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 28. 3.: 12.30-15.00, 
So 29. 3.: 19.00-21.00, Ne 30. 3.: 
8.00-17.00. 

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

http://www.infokrnov.cz/
http://www.infokrnov.cz/
http://www.knihkrnov.cz/
http://www.svckrnov.cz
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.svckrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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Vyberte držitele Ceny veřejnosti za rok 2024
KULTURA

Naděžda Lhoťanová
Je neodmyslitelnou součástí krnov-
ské knihovny, s níž je spjata už 44 
let. Svou oddaností a pílí pomáhala 
mnoha generacím čtenářů obje-
vovat kouzlo literatury a  budovat 
si pozitivní vztah ke čtenářství. 
Své nadšení pro knihy, čtenářskou 
kulturu a vzdělávání předává nejen 
nejmladším čtenářům, ale i  senio-
rům, pro něž pravidelně organizuje 
komunitní setkávání.
Karel Martinec 
I když působí jako manažer ve svě-
tě financí, díky synovi Adamovi, 
který je režisérem, ho jeho životní 
cesta vede na dráhu herce. Premié-
ru měl v krátkém filmu Cukr a sůl, 
za roli ve filmu Mord získal nomi-
nace na Nejlepšího herce v Cenách 
české filmové kritiky za rok 2024 
a v cenách Český lev. Při natáčení 
zabíjačky v Mordu se ujal také role 
hlavního konzultanta a poradce.
Zdeňka Odstrčilová
Letošní jubilantka (*1945) celý svůj 
profesní život učila na krnovské 
střední pedagogické škole. Záro-
veň se celoživotně věnovala řízení 
pěveckých sborů, s  nimiž sklízela 
množství úspěchů. Nejznámějším 
byl sbor Zlatá loutna, jímž prošly 
stovky dětí a mladých lidí. V sou-
časnosti stále působí jako sbormis-
tryně Krnovského dámského sboru 
Legato.
Rudolf Šmíd
Letošní jubilant (1935*) stál u zro-
du novodobého ochotnického 
divadla v  Krnově a  byl jedním 
z  prvních členů sjednoceného Li-
dového divadla. Za téměř 40 let 
působení v souboru si zahrál řadu 
rolí, z  nichž za připomenutí sto-
jí Trepifajksl v  Dalskabátech. Na 
ochotničení nezanevřel i  přes re-
prese spojené s  jeho aktivitami 
v období pražského jara a následné 
normalizace.

HUMANITA
Monika Bala Dudová
Dlouholetá ředitelka Charity Kr-
nov, pro kterou stále pracuje, 
přestože zároveň zastává funkci 
místostarostky města Krnova. Pro-
střednictvím charitní práce pomá-
há lidem, kteří se ocitli v  sociální, 
materiální a  zdravotní nouzi, a  to 
nejen na Krnovsku a  Osoblažsku, 
ale také v Ukrajině. Tuto zemi pra-
videlně navštěvuje s  humanitární 
pomocí již od roku 2012. Slouží 
rovněž v  aktivní záloze ozbroje-
ných sil České republiky.
Barbara Piechaczek
Ředitelka Muzea země hlubčické 
působila po povodni v  září 2024 
jako spojka mezi polským městem 
Hlubčice a  Krnovem. Dobrovol-
ně, nezištně, bez jakékoliv výzvy 
a  opakovaně přijížděla do Krnova 
s  humanitární pomocí poskytnu-
tou hlubčickým muzeem a občany 
Hlubčic. 
Jan Svrčina
Velice výrazná osobnost nejen na 
pohled s  jeho 207 centimetry, ale 
i  jeho charakterem. Je správcem 
facebookové stránky Hlubčák City, 

na které informuje o  dění nejen 
obyvatele Hlubčickeho předměstí, 
což velmi pomáhalo v době loňské 
povodně. 

PODNIKÁNÍ
Dětský klubík DINO
Provozovatelky oblíbené dětské 
herny to po povodni chtěly vzdát, 
ale nedaly se a s pomocí svých přá-
tel a  dobrých lidí znovu otevřely. 
Stále bojují, aby rodičům ulehčily 
od denních starostí jak hlídáním 
dětí, tak dobrou kávou nebo skvě-
lým zákuskem.
Hana Hudáková
Ředitelka a  jednatelka krnovské 
pekárny ASPEC. Přestože pekárnu 
velmi poškodila povodeň, už od 
samého počátku nabízela pomoc 
ostatním, např. bezplatné dodá-
ní pečiva či obědů záchranným 
složkám. Je velmi ochotná, sdílná, 
nejen s krnovskými podnikateli se 
dělí o  informace z  oblasti právní 
a podnikatelské. Jako členka asoci-
ace OBNOVA 2024+ je aktivní při 
jednáních s  vládou, pojišťovnami 
a dalšími organizacemi. 

SPORT
Hana Bednarčíková
Držitelka šesti vítězných pohárů 
z Cvilínských schodů získala v roce 
2024 mistrovský titul na MČR ve-
teránů v běhu do vrchu, 3. místo na 
MČR veteránů na dráze na 1500 m 
a  na mistrovství světa veteránů ve 
stejné disciplíně obsadila 7. místo.
Matěj Imrich
Dvojnásobný halový mistr Moravy 
a Slezska v běhu na 60 m a 300 m 
získal stříbro a  bronz na letním 
mistrovství Moravy a  Slezska 
v běhu na 60 m a ve vrhu koulí. Vy-
bojoval 4. místo na Olympiádě dětí 
a mládeže v běhu na 60 m překážek 
a  bronzovou medaili na MČR ve 
vícebojích.
Barbora Říhová
Úspěšná plavkyně vybojovala na tra-
tích 100 m a 200 m motýlek mistrov-
ské tituly a přidala stříbro ve smíšené 
polohové štafetě na 4 x 100 m. Na 
zimním MČR vyplavala 4. místo na 
100 m motýlek a na štafetových tra-
tích pomohla ke stříbru a bronzu. 

Daniel Sluka 
Několikanásobný mistr republiky 
ve vodním záchranném sportu re-
prezentoval ČR na mistrovství Ev-
ropy, kde v  chlapeckých štafetách 
pomohl k zisku 4. místa. Na mist-
rovství světa v Austrálii obsadil 13. 
místo v plážové disciplíně na boar-
du a v bazénové disciplíně v chla-
pecké štafetě 6. místo.
Veronika Zajícová 
V roce 2024 se stala 9krát mistryní 
světa, získala 13 pásů šampióna, 
23krát zlato, 15krát stříbro, 10krát 
bronz. Vybojovala 80 zápasů v ně-
kolika disciplínách, a to proti velmi 
silným soupeřkám. Přes maximální 
vytížení se dokáže věnovat i bratru 
Petříkovi, pomáhat v  rodině i  ve 
firmě. 

VÝJIMEČNÝ POČIN
Vlasta Čapková 
Se svým mužem vyrazila po po-
vodni do Krnova, Brantic a dalších 
postižených míst, aby za peníze ze 
sbírky nakoupili vše potřebné a od 
úsvitu do soumraku smažili pala-
činky. Ačkoliv přespávali v  autě, 
měli vždy pro každého také vlídné 
slovo a úsměv. 
František Fojtík a tým 
pracovníků domova pro seniory
Ředitel domova pro seniory se během 
povodně aktivně se svým týmem 
pracovníků zasadil nejen o  záchra-
nu majetku domova, ale především 
o zdraví a životy jeho obyvatel. Na-
dále usiluje o navrácení domova do 
stavu před povodní, o  modernizaci 
zařízení a  zlepšení komfortu jeho 
obyvatel i zaměstnanců.
Pavel a Marie Kudělkovi
Manželé Kudělkovi přijeli nejméně 
7krát z Ostravice do Krnova pomá-
hat s odstraňováním povodňových 
škod. Sami iniciativně sháněli oso-
by, které potřebují pomoc, a dělali 
vše, co bylo potřeba, a  to na úkor 
svého volného času, přes zdravotní 
problémy a na vlastní náklady.
Martin Ocásek
Řidič sanitky krnovské nemocnice 
zachránil 6. 1. 2025 život řidičce, která 
v obci u Brna na zledovatělé vozovce 
vyletěla s dodávkou ze silnice a zůsta-
la zaklíněná v autě, ze kterého vytékal 

benzin. Za dramatických okolností, 
během nichž musel vylézt na pře-
vrácené auto, pomohl ženě se dostat 
z auta a odvedl ji mimo nebezpečí.

VZDĚLÁVÁNÍ
Jitka Kopečková
Ředitelka MŠ Kaštánek (Gorkého) 
svou oddaností, profesionalitou 
a péčí významně přispěla k rozvo-
ji předškolního vzdělávání. Díky 
svému nasazení a  inovativnímu 
přístupu obohatila vzdělávání dětí 
a posílila prestiž školy.
Miluše Košinarová
Celý svůj život zasvětila vzdělávání 
a  práci s  dětmi a  mládeží. Dvacet 
let se věnovala výuce plavání a její-
mi kurzy prošlo nespočet dětí. Pů-
sobila také ve školní družině při ZŠ 
Janáčkovo náměstí a v současnosti 
pracuje v SVČ Krnov, je koordiná-
torkou městského parlamentu dětí 
a mládeže.
Šárka Richterová
Klavír v  ZUŠ Krnov vyučuje již 40 
let, je okresní i krajskou předsedky-
ní klavírní sekce ZUŠ. V  roce 2024 
byla organizátorkou a odbornou ga-
rantkou klavírní soutěže pořádané 
MŠMT, v  níž byli její žáci úspěšní 
nejen v  krajském, ale i  celostátním 
kole. V  prestižní soutěži Prague Ju-
nior Note 2024 získali její žáci třetí 
a druhé místo.
Vladimír Schreier
Věnoval svůj profesní život krnov-
skému gymnáziu, působil jako učitel, 
zástupce ředitele a ředitel školy. Také 
jeho zásluhou byla historické budově 
školy navrácena její krása a zároveň 
prošla výraznou modernizací. Dob-
ré jméno školy šířil prostřednictvím 
společenských i  dobročinných akcí. 
Působil také jako trenér mládeže FK 
Krnov. Za svou celoživotní činnost 
převzal vloni v září Medaili MŠMT, 
nejvyšší ocenění osobnostem půso-
bícím v resortu školství.

Osobnost roku 2024  
Termín hlasování 
14. 3. až 31. 3. 2025

Hlasování a portréty
bit.ly/OsobnostMěsta2024
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Pokud tazatel zazvoní u vás doma, nevyhánějte ho
Na jaře začíná další kolo celo-

státního šetření, při němž tazatelky 
a  tazatelé z  Českého statistického 
úřadu navštěvují domácnosti po celé 
republice a žádají je o spolupráci. Šet-
ření probíhá po celý rok. „Mají adresy, 
které musí navštívit, a pokud je odmít-
nete, nemohou je nahradit například 
tím, že by vyzpovídali sdílnějšího sou-
seda. Domácnosti vybírá počítačový 
program tak, aby pokryly všechny 
obydlené části země a odpovídaly hus-
totě osídlení daného regionu. Pokud 
nezastihnou nikoho doma, zpravidla 
zanechají ve schránce na sebe kontakt. 
Jestliže se jim nikdo neozve, vrátí se na 
místo ještě několikrát a pokusí se s oby-
vateli spojit,“ vysvětluje mluvčí České-
ho statistického úřadu.

Skutečnost, že se jedná o  taza-
tele Českého statistického úřadu, 
a  nikoliv o  podomní prodejce či 
podvodníky, lze snadno ověřit na 
webové stránce úřadu (csu.gov.cz). 
Dole, v  tmavomodré části je ve 
sloupci „Ochrana dat a  legislativa“ 
odkaz „Ověření tazatele“. Po jeho 
odkliknutí se otevře okno, do ně-
hož je třeba zapsat číslo průkazu, 
kterým se tazatelky legitimují. Jest-
liže číslo souhlasí, objeví se údaje 
o  tazatelce. Zadání nesprávného 
čísla vyvolá hlášku, že se jedná 
o  neplatný průkaz. Ověřit totož-
nost tazatelky je možné i telefonic-
ky na číslech uvedených na webu 
ČSÚ (www.csu.gov.cz) v  záložce 
Krajské správy.

Informace zjišťované při šetření 
jsou potřebné pro hodnocení soci-
ální a ekonomické situace v České 
republice, například jak velkou část 
ze svých příjmů vynakládají do-
mácnosti na energie či nájem, ko-
lik vydávají lidé za léky a zdravot-
ní pomůcky nebo jak se liší mzdy 
a spotřeba na venkově a ve městě. 
„Úřad používá údaje pouze pro sta-
tistické účely a nepředává je žádným 
orgánům a institucím. Všechny do-
tazníky jsou v  průběhu zpracování 
anonymizovány, což znamená, že 
se oddělí jejich obsah od identifi-
kačních údajů domácnosti či osoby, 
která na otázky odpovídala. Výsled-
né statistické výstupy jsou zveřejňo-
vány souhrnně, a  rozhodně z  nich 

nelze zpětně dohledat, které domác-
nosti poskytly jaká data,“ doplňuje 
mluvčí.

Tyto informace nelze pořídit ji-
ným způsobem a  ochota lidí zod-
povědět dotazy tazatelek je proto 
naprosto klíčová. „Bez ní bychom 
byli ochuzeni o  mnoho důležitých 
informací, které využívají nejen po-
litici a úřady, ale i běžní lidé, napří-
klad když porovnávají svůj příjem 
s průměrnou mzdou v zemi či v kra-
ji, když řeší náklady na energie nebo 
zvažují změnu bydliště. Nevyhá-
nějte tedy prosím tazatelky a  taza-
tele Českého statistického úřadu od 
svých dveří a  buďte jim nápomoc-
ni v  jejich nelehké práci,“ uzavírá 
mluvčí.                                          (red)

Návštěvnost 
byla milionová

Také  v  loňském roce se v  Morav-
skoslezském kraji ubytoval přes mi-
lion turistů. Cestovní ruch v regionu 
tak zůstává na podobných číslech jako 
v roce 2023. Na celkové návštěvnosti 
se tedy podzimní povodně výrazně 
nepodepsaly. „Jsem ráda, že se náš 
kraj stále těší vysoké oblibě turistů, 
kvůli loňským povodním jsme se obá-
vali propadu návštěvnosti. V celoroční 
statistice jsme ale zaznamenali pokles 
jen o jedno jediné procento, což je krás-
ný výsledek. Ukázalo se, že do Jesení-
ků, které velká voda nejvíce zasáhla, 
zavítalo a ubytovalo se ve 4. kvartálu 
loňského roku 36  161 návštěvníků. 
Oproti roku 2023 za stejné období je to 
dokonce nárůst o 10 procent. Jsme rádi, 
že naše mediální kampaň na podporu 
Jeseníků měla smysl a lidé tuto turistic-
kou oblast v závěru roku svou návště-
vou podpořili,“ řekla náměstkyně hejt-
mana Šárka Šimoňáková a upřesnila, 
že Český statistický úřad zveřejnil, že 
celkem v roce 2024 do kraje zavítalo 
a ubytovalo se v hromadných ubyto-
vacích zařízeních 1 047 176 turistů.   

Podle statistik se ve 4. kvartálu loň-
ského roku ubytovalo na území kraje 
206 705 návštěvníků. Ve srovnání se 
stejným obdobím v  roce 2023 je to 
pokles o necelé procento. „Jsem rád, že 
lidé nezanevřeli na povodněmi zasaže-
né Jeseníky. Zájem o tuto oblast potvr-
dila i kampaň, kdy jsme s olomouckou 
centrálou cestovního ruchu, Sdružením 
Jeseníky a  Moravskoslezským a  Olo-
mouckým krajem připravili slevové 
vouchery na pobyt v Jeseníkách. Zájem 
byl velký a lidé je rozebrali během něko-
lika dní,“ řekl jednatel krajské centrály 
cestovního ruchu Moravian-Silesian 
Tourism Petr Koudela s tím, že i letos 
jsou pro návštěvníky připraveny skvě-
lé akce. Zájemci mohou počítat na-
příklad s Fajnym létem, kdy je připra-
ven program pro rodiny s  dětmi na 
různých místech Technotrasy, která 
propojuje industriální památky. „Také 
letos se budeme těšit na fanoušky dob-
rého jídla a pití na Pojez festech, které 
se budou konat 10. 5. v  ostravských 
Dolních Vítkovicích, 9. 8. v  Karlově 
Studánce, 6. 9. v Ostravici.  Vystoupí na 
nich Děda Mládek Illegal band, Slza, 
Dara Rolins nebo skupina Úspěch,“ 
uzavřel.                                                (red)

Literární kavárna 
tentokrát s Mary Burton
Březen patří v našem knihovnickém 
světě všem čtenářům a tak si nemů-
žeme odpustit ani v  tomto měsíci 
naše tradiční komunitní setkání 
aktivních čtenářů nad šálkem dobré 
kávy či čaje a kvalitní literaturou. Ve 
středu 26. března se od 9.00 hodin 
v rámci Literární kavárny zaměříme 
nejen na knižní novinky ve fondu 
naší knihovny, ale také na tvorbu 
americké autorky Mary Ellen Tay-
lorové, která je v  literárním světě 
známá rovněž pod pseudonymem 
Mary Burton. Je autorkou téměř 
čtyř desítek knih, ve kterých odráží 
témata hledání místa v životě nebo 
zkoumání otázek rodiny, domova, 
lásky a sounáležitosti. Většina jejích 
příběhů se přitom nevyhnutelně 
prolíná s  prostředím, historií a  zá-
hadami, které pokrývají minulost 
a současnost. Pod svým pseudony-
mem vydává především detektivní 
a psychologické romány. 

Městská knihovna Krnov

Hledáme prodejce 
na venkovní akce
Máte stánek či food truck a chcete 
se připojit k akci s velkým počtem 
návštěvníků? Vítáni jsou nejen 
prodejci občerstvení a  nápojů, ale 
i řemeslných a rukodělných výrob-
ků, hraček nebo suvenýrů, kteří se 
mohu hlásit na www.mikskrnov.cz. 
Na Tradiční jarmark ke Dni Země, 
který se uskuteční v sobotu 26. dub-
na na Hlavním náměstí a  je hojně 
navštěvovaný rodinami s  dětmi, 
je možné se hlásit do 6. dubna. 
V neděli 1. června také na náměstí 
vypukne Cirkulum na cestách s ce-
lodenním zábavným programem. 
Jedná se o  akci, která slouží nejen 
k  pobavení obyvatel i  návštěvníků 
Krnova, ale je také propagací po-
uličního cirkusu a divadla, uzávěrka 
přihlášek je 30. dubna. Další velkou 
akcí je charitativní Dobré srdce 
Krnova, které se na náměstí koná 
v sobotu 9. srpna, přičemž uzávěrka 
přihlášek je 31. května. A  konečně 
v pátek 5 a v sobotu 6. září se v par-
ku u městských lázní uskuteční fes-
tivalová část Krnovských hudebních 
slavností, na kterou se je možné hlá-
sit do 31. května.            MIKS Krnov

Krátce

Jsme pyšní na žákyni 9. ročníku ZŠ Dvořákův okruh Anetu E., která 
vyhrála okresní kolo soutěže v angličtině a postupuje do kola kraj-
ského! Dobře se dařilo také sedmačce Ivaně P., která vybojovala 
krásné 8. místo. Holky, jste skvělé!                         ZŠ Dvořákův okruh

Jedinečnou příležitost rozvíjet své polytechnické dovednosti měli 
žáci šestých tříd, kteří si pod vedením Vojtěcha Bajcara ze spo-
lečnosti Metal Craft vyzkoušeli práci s  kovem a  dřevem. Během 
workshopu si osvojili základy práce s různými materiály a také si 
mohli něco vyrobit. Praktická zkušenost žákům ukázala, jak mo-
hou kreativita a  zručnost vést k  zajímavým výsledkům. Program 
byl součástí podpory polytechnického vzdělávání, které rozvíjí 
manuální dovednosti a technické myšlení. Zúčastnit se ho můžete 
i vy, a to v sobotu 22. března v SVČ Krnov.         ZŠ Dvořákův okruh

http://www.mikskrnov.cz
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O  umění kuchařském se jme-
nuje výstava, která je k  vidění ve 
Flemmichově vile do 20. dubna. 
Zájemci se mohou seznámit s  ku-
chařskými tisky z  fondu Vědecké 
knihovny v Olomouci, jež zahrnují 
nejzajímavější a  nejvzácnější ku-
linářské publikace v  pěti stoletích. 
„Jsou důležitým pramenem pro po-
znání kulturních i  sociálních dějin. 
Nejenže zaznamenávaly recepty, 
často sloužily i jako průvodci spole-
čenského chování a kulturních zvyk-
lostí,“ shrnují organizátoři výstavy, 
jejíž autorkou je historička Petra 
Kubíčková. 

Návštěvníci se tak prostřednic-
tvím výstavních panelů kombi-
nujících text s  obrazem seznámí 
s celkem 27 tituly z fondu vědecké 
knihovny, přičemž chybět nebude 
například nejstarší tištěná ku-
chařka v  jejím fondu De honesta 
voluptate pocházející z roku 1503 
od italského humanisty Bartho-
lomea Sacchiho, jehož traktát 
o správném stravování je považo-
ván za nejstarší tištěnou kuchař-
ku vůbec.

Česká produkce bude zastou-
pena mimo jiné nejstarší českou 
tištěnou kuchařkou ve fondu 
knihovny Kuchařství od alchymi-
sty Bavora Rodovského z Hustiřan 
z  roku 1591 a  chybět nebude ani 
nejslavnější Domácí kuchařka ne-
zapomenutelné Magdalény Dobro-
mily Rettigové, jejíž práce jsou vy-
dávány dodnes. „Výstavu doplňuje 
stejnojmenný katalog, který přináší 
rozšířené informace o  vystavených 
kuchařských tiscích. Novou pu-
blikaci lze také využít v  kuchyni 
jako kuchařskou knihu, jelikož je 
její součástí kapitola věnovaná 
vybraným receptům z  představe-
ných tisků, a  tak se díky ní mo-
hou čtenáři seznámit s  postupem 
přípravy klasických i  méně obvyk-
lých receptů z minulosti,“ doplňují  
organizátoři.                                 (tg)

Skvělou zprávu pro všechny mi-
lovníky zahradničení a  přírody má 
knihovna: v půli března ve spoluprá-
ci s Šárkou Boček z tuselie.cz otevře 
první krnovskou Semínkovnu. Slav-
nostní otevření se uskuteční v úterý 
18. března v 15.30 hodin v oddělení 
pro děti a mládež. 

„Protože nás téma semenaření 
a permakultury doslova nadchlo, roz-
hodli jsme se jej přiblížit také našim 
nejmenším uživatelům a  návštěvní-
kům. V  rámci slavnostního otevření 
Semínkovny se budou moci všichni 
malí zahradníci společně se svými 
rodiči zastavit do knihovny a  nechat 
si poodhalit tajemství semínkových 
bomb. Ty jsou skvělým způsobem, jak 
zkrášlit své okolí, pobavit se a naučit 
děti, jak se starat o rostliny a přírodu 
kolem sebe. Semínkové bomby pak 
stačí vysadit doma v květináči, na za-
hradě či kdekoliv v přírodě a kochat se 
krásou bujícího života. Věřte, že ze zá-
plavy kvetoucích rostlin nebudete mít 
radost jen vy, ale že vám za ně na jaře 
budou vděčné hlavně včely,“ vysvětlu-
je ředitel knihovny Jakub Mruz. 

A jak taková Semínkovna vlastně 
funguje? Podobně jako knihovna, 
jen místo vypůjčených knih si zá-
jemci domů odnesou vybrané osi-
vo. „Hlavním smyslem je podpora 
zachování biodiverzity, ekologického 
pěstování a  dostupnost kvalitního 
osiva pro všechny. Semenaření bylo 
dříve naprosto běžnou součástí živo-
ta na venkově. Každý pěstitel spolé-
hal na vlastní síly a dbal na to, aby si 
ponechal semena těch nejlepších, nej-
větších a  nejranějších plodin na vy-
setí v  následujícím roce. Tím danou 
odrůdu přirozeným způsobem šlech-
til. Takto vznikly naše místní krajové 
a rodinné odrůdy, které se předávaly 
z  generace na generaci,“ doplňuje 
Jakub Mruz a  dodává, že od 18.00 
hodin se uskuteční přednáška Šár-
ky Boček, v  rámci které myšlenku, 
roli a  vůbec principy Semínkovny 
v knihovně představí.                     (tg)

Výstava 
o kuchařství
ve stoletích  

Do knihovny
nově také
pro semínka

Vypravte se do divadla, 
Amazonie i Jižní Koreje 

Ani ve druhé polovině března 
nebude v krnovské knihovně nou-
ze o  zajímavá setkání. Už ve čtvr-
tek 20. března se od 18.00 hodin ve 
studovně s přednáškou o Amazonii 
představí Tomáš Kubeš. „S  foto-
grafem, novinářem a  cestovatelem 
se vypravíme proti proudu řeky od 
Atlantiku z  města Macapá až do 
kaučukového Iquitos. Budeme ob-
jevovat města na březích Amazon-
ky i  v  srdci Amazonie, nevyhneme 
se kontaktu s  původními obyvateli 
u Rio Negro a nahlédneme i na jedi-
nečnou kulturu tajemných Matses – 
jaguářích žen,“ říká ředitel knihov-
ny Jakub Mruz.

Knihovna je místem, kde se ná-
vštěvníci s příběhy setkávají přede-
vším prostřednictvím knih. V pon-
dělí 24. března od 18.00 hodin 
budou mít příležitost seznámit se 
s  knihou díky záznamu divadelní 
inscenace Šikmý kostel. Strhující 
stejnojmenný román Karin Lednic-
ké adaptovala ve světové premiéře 
pro Divadlo Petra Bezruče uznáva-

ná dramatička Anna Saavedra. Na 
divadelní prkna tak převedla drsný 
a mrazivě skutečný příběh dvou žen 
a  jejich blízkých, kteří bojují nejen 
o své živobytí, ale často i o holé pře-
žití, a nechává tak ožívat těžké osudy 
lidí na pozadí událostí, jež zmítají 
Evropou i jejich domovy.

Čtvrtek 27. března pak od 18.00 
hodin bude v  knihovně patřit po-
kračování přednáškového cyklu 
o  Jižní Koreji v  podání manželů 
Jarnotových. „Tentokrát se podíváme 
na místa, kde turisty spíše nepotkáte 
a  která byste rozhodně v  této zemi 
neměli minout. Navštívit totiž v Již-
ní Koreji jenom Soul a letět domů je 
skoro stejné jako u nás navštívit Pra-
hu a říct, že jste viděli celou Českou 
republiku. Chcete-li poznat i  turisty 
méně prošlápnuté kouty, přijměte 
pozvání a  vydejte se opět z  Krnova 
do Kjondžu přes Jeju, Mokpo až do 
Suwonu,“ doplňuje Jakub Mruz.

Více informací nejen o  těchto 
akcích na www.knihkrnov.cz a  fa-
cebook.com/knihkrnov.              (tg)

Od baroka až k Nemocnici na kraji města
V  Koncertní síni sv. Ducha se ve 

středu 26. března od 19.00 hodin 
představí dvojice Jiřina Marešová 
(varhanní pozitiv) a Jan Adamus (ho-
boj, anglický roh), která se specializu-
je na skladby barokních skladatelů. 
„Spojení hoboje a varhan je neobvyklé 
a výsledný zvuk je pro posluchače pří-
jemný. Jan Adamus jako první hobojis-
ta u nás začal využívat takzvaný věčný 
dech, který mu umožňuje hrát bez pře-
rušení dlouhé pasáže. Zajímavostí je, 
že natočil znělku k Nemocnici na kraji 
města. Kromě ní zazní i některé další 
melodie ze seriálu, které mistrně roz-
vine varhanice Marešová, skvělá im-
provizátorka,“ přibližují organizátoři 
a  dodávají, že z  období romantismu 
zahraje duo populární Labuť a slavné 
Largo Antonína Dvořáka. 

Marešová patří mezi nejzajímavěj-
ší osobnosti mladé české varhanní 
generace. Vystudovala hru na var-
hany na Pražské konzervatoři a Hu-

dební fakultu Akademie múzických 
umění v Praze. Svá studia si rozší-
řila na Hochschule für Musik und 
Theater v Hamburku. Během studií 
se účastnila mnoha mistrovských 

kurzů v zahraničí (Německo, Fran-
cie, Rakousko, Polsko) zaměřených 
na stylovou interpretaci staré hud-
by a varhanní improvizaci. „Ačkoliv 
vždy upřednostňovala spíše umělec-

ké než soutěžní aktivity, v roce 2004 
se stala jako jediná dívka finalistkou 
Mezinárodní soutěže ve varhanní 
improvizaci v  rakouském Schläglu 
a v roce 2006 semifinalistkou mezi-
národní interpretační soutěže Praž-
ské jaro,“ doplňují organizátoři.

Jan Adamus patří k  význam-
ným osobnostem současné klasic-
ké hudby. Jeho činnost směřuje od 
hry na hoboj, přes dirigování až 
k hudební vědě. V roce 1977 zazá-
řil v  soutěži Pražské jaro, kde ob-
držel první cenu, což mu otevřelo 
cestu na významná světová pódia.
„Koncertoval například v  Salzbur-
gu, v  Mnichově, v  Norimberku, ve 
Španělsku, na Kubě či ve Spojených 
arabských emirátech. Spolupraco-
val například s  Jiřím Bělohlávkem 
nebo s  Pavlem Šporclem a  s  Jose-
fem Sukem natočil první CD v teh-
dejším Československu,“ uzavírají  
organizátoři.                                      (tg) 

Varhanice Jiřina Marešová.                Foto: www.jirinamaresova.cz

Tomáš Kubeš na cestách.                                  Foto: Archiv T. Kubeše
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Také letos se i v Krnově uskuteč-
ní T-Mobile Olympijský běh, a  to 
ve středu 18. června již tradičně 
u střediska volného času. Na webo-
vých stránkách www.olympijsky-
beh.cz si stačí vybrat trasu a  zare-
gistrovat se do závodu, jenž se koná 
u  příležitosti Olympijského dne. 
Registrace probíhají pouze on-line 
do 6. června, přímo na místě již ne-
budou možné. 

„Na závodníky čeká v hlavní kate-
gorii okruh dlouhý 5,6 kilometru ko-
lem poutního vrchu Cvilín. Po zpev-
něných a  polních cestách vede pod 
Ďáblovou kazatelnou a  Petrovým 
dolem do sedla mezi předním a zad-
ním Cvilínským vrchem. Za starou 
pískovnou se trať stáčí a Starým pas-
tvištěm směřuje zpět k SVČ, kde je 
start i cíl. Okruh pro obě dětské ka-
tegorie v délce 500 a 1 000 metrů je 
situován v blízkosti SVČ. Start i cíl 
závodu jsou v  zahradě,“ přibližují 
organizátoři. 

Mezi 16. a 17. hodinou se uskuteční 
prezence s výdejem startovních balíč-
ků a v 17.15 hodin vyběhnout na trať 
500 metrů děti narozené v roce 2015 
a mladší. O čtvrt hodiny později od-
startují mladí běžci narození v letech 
2010 až 2014, pro které bude připra-
ven kilometrový okruh. V 18.00 ho-
din se uskuteční hlavní závod, který 
již tradičně bude odstartován z éteru 
Českého rozhlasu. Vyhlášení vítězů je 
naplánováno na 19.00 hodin. „Trasa 
pro dospělé je určena pro ročník naro-
zení 2009 a starší. Děti narozené 2010 
a mladší mohou závod běžet pouze se 
souhlasem zákonného zástupce,“ do-
dávají organizátoři.  

Nákupem startovného každý 
z účastníků přispěje částkou 20 korun 
na Českou olympijskou nadaci. „Tím, 
že si s námi zaběhneš, uděláš dobře ne-
jen svému tělu, ale pomůžeš i ostatním. 
Na Olympijském běhu totiž pomáhá 
každý běžec svou účastí i České olym-
pijské nadaci. Ze startovného jde část 
na podporu sportování dětí, kterým 
v  tom brání nedostatek finančních 
prostředků. A s vaší podporou dokáže 
nadace pomoci dalším mladým spor-
tovcům k plnění jejich snů. V roce 2024 
jsme pomohli částkou přes 500 000 ko-
run,“ doplňují organizátoři. 

Olympijský den celosvětově 
připadá na 23. června a  je připo-
mínkou založení Mezinárodního 
olympijského výboru. Národní 
olympijské výbory na jeho oslavu 
pořádají sportovní a kulturní akti-
vity pro všechny generace, kterých 
se každoročně účastní přes 5,5 mi-
lionů lidí ve více jak 160 zemích 
světa.  V  Česku se slaví převážně 
během, když ho v  roce 1987 ještě 
jako Běh Olympijského dne starto-
val Emil Zátopek. Od roku 2015 se 
po celé České republice koná coby 
T-Mobile Olympijský běh.           (tg)

Olympijský
běh spustil
registrace

O postup mezi elitu si zahrají „doma“

Zápasníkům se na mistrovství dařilo

Dvě desítky dospělých a  160 dětí 
v současnosti tvoří členskou základnu 
oddílu Šachy Krnov, který sídlí v ZŠ 
Janáčkovo náměstí. Jeho členové už za 
sebou mají mnoho úspěchů, přičemž 
jedním z  posledních byla „stříbrná“ 
účast Matějů Jašša a Mydláře na led-
nové Olympiádě dětí a  mládeže, jež 
nakonec výpravě Moravskoslezského 
kraje dopomohla k celkovému vítěz-
ství. Průběžné výsledky probíhajících 
soutěží naznačují, že pokud se vše 
podaří, mohla by tato sezona být pro 
oddíl jednou z nejúspěšnějších.

Už v sobotu 12. a v neděli 13. dub-
na vyvrcholí 1. šachová moravská 
liga, a  to na domácí půdě v Krnově. 
Celkem 12 družstev změří síly v pro-
storách školní jídelny ZŠ Žižkova 
a Střední průmyslové školy Krnov, ví-
těz postoupí do republikové extraligy. 
„Bodový rozdíl na špici tabulky mezi fa-
vority, jimiž jsou Třinec, Krnov, Vyškov 
a Brno, je minimální, takže naše šance 
na postup mezi elitu jsou slušné,“ hod-

notí zakladatel oddílu Karel Hand- 
líř a doplňuje, že zajímavé bude také 
březnové Mistrovství České republiky 
v šachu jednotlivců, kde mezi favority 
budou patřit nejen Matěj Jaššo v ka-
tegorii H 16, Matěj Mydlář v  H 14 
a Narek Hovjannisyan v H 12, ale pří-
jemně překvapit mohou i Tadeáš Stříž  
v H 16 či Jakub Zlámal v H 10 a děvča-
ta Alena Kadlecová a Stella Špetlová 
v D 14. „Bez šance nebudeme ani na 
Mistrovství České republiky v šachu do 
8 let, kde hodně věříme našemu velké-
mu talentu Oliveru Šubjakovi i Maty-
áši Martykánovi. Další velká událost 
nás čeká na přelomu května a června, 
kdy naše silné družstvo starších žáků 
bude bojovat na Mistrovství České re-
publiky v  Pardubicích. Škoda jen, že 
nám o chlup utekl postup mladších 
žáků. To však nevadí, protože tým 
je ještě mladý a  zkusí postup příští 
rok,“ vyjmenovává Karel Handlíř 
a  dodává, že oddíl bude v  sobotu 
26. dubna v ZŠ Janáčkovo náměstí 

hostit také Okresní přebor mládeže 
a dorostu. 

Skvěle si vede také tým A  dospě-
lých, který je v  čele krajské soutěže. 
Pokud zvládne poslední zápasy, mo-
hou si krnovští šachisté po osmnácti 
letech zahrát krajský přebor. „Mezi 
zkušenými hráči, jako jsou Malinov-
ský, Vlachopulos, Daříček, Černý či 
Petkovský, si své místo vydobyli Jaššo 
i Mydlář. Budeme také držet palce, aby 
se B tým udržel v krajské soutěži. Po-
kud se to nepovede, máme skvělou po-
zici v okresním přeboru, kdy nás jeden 
zápas dělí od postupu,“ doplňuje Karel 
Handlíř s tím, že po sezoně nebudou 
chybět ani prázdninové aktivity. „Tě-
šíme se na příměstský tábor, který se 
uskuteční v ZŠ Žižkova od 28. července 
do 1. srpna, i na tábor pro větší děti, 
jež se bude konat v rámci česko-polské 
spolupráce od 13. do 19. srpna v Malé 
Morávce. Informace zájemci najdou 
na www.sachykrnov.cz,“ uzavírá Karel  
Handlíř.                                                             (tg)

V sobotu 22. února se v havířovské 
sportovní hale konalo Mistrovství 
České republiky v zápase řecko-řím-
ském kadetů a mužů, na kterém ne-
chyběli ani krnovští zápasníci.  

Mistrovský titul v mužské kategorii 
do 97 kilogramů suverénně vybojo-
val Ondřej Dadák, přičemž ve stejné 
kategorii stříbro získal Radek Šifalda. 
Ve váhové kategorii do 51 kilogramů 
kadetů stříbro připadlo Janu Berano-
vi a bronzovou medaili ve váze do 80 
kilogramů vybojoval Štěpán Daňhel 
Mambo. Na místě čtvrtém pak skon-
čili mezi kadety Max Kubný v katego-
rii do 65 kilogramů a Josef Martínek 
v  kategorii do 71 kilogramů. I  když 
se všechno nepovedlo podle našich 
představ, kluci podali perfektní vý-
kony. Lukáš Kolbasa sice v  kategorii 
do 65 kilogramů kadetů musel turnaj 
přerušit pro zranění při dvou vítěz-
stvích. Roman Chalupa stál zase po 
osmi letech na soutěžní žíněnce a jeho 

utkání byla neskutečným sportovním 
zážitkem. Chtěli bychom proto po-
děkovat všem klukům za odvedenou 

práci a našim fanouškům za neskuteč-
nou podporu.            Zápasnický oddíl 

                            TJ Lokomotiva Krnov  
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